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DR. PAÁL ÁRPÁD

fi törik külügyminiszter Romániából 
Jugoszláviába utazott

Tevfik Riisdy bey mfnisztejp^érciekes nyilatkozatokat 
adott a sajtónak ^aruj török külpolitikáról

(Bucuresti. Saját tudóyfásl.^zombaton 
e.-to Tatarescu niinisztereln'Ük?"5 lisztikaszinó- 
ban díszvacsorát adott Tevfik Riisdy bey török 
külügyminiszter tiszteletére. A miniszterelnök 
pohárköszöntöben melegen ünnepelte a ven­
déget, aki hasonló szívességgel válaszolt.

A külügyminisztérium közleményt adott 
kit a Tevfik Rusdy bey és Titulescu között 
folyt tanácskozásokról. A két külügyminiszter 
kötelességének tartja megállapítani, hogy a két 
ország között teljes összhang van az őket ér­
deklő valamennyi kérdésben. A balkáni egyez­
mény is megerősödve került ki a bucuresti ta­
nácskozásokból.
A múltbeli Törökországra büszkék va­
gyunk, de rossz politikáját nem követ­

jük, — mondotta Rusdy bej.
Bucuresti. Saját tud. Vasárnap délután 

négy órakor Tevfik Rusdy bey az Athene Pa­
lace egyik szalonjában fogadta a fővárosi és 
külföldi sajtó képviselőit. A sajtófogadtatáson, 
amelyen Titulescu is jelen volt, a török kül­
ügyminiszter készséggel kitette magát az újság­
írók kérdésostromának s a feltett kérdésekre a 
következőkben felelt:

— Törökország külpolitikáját ismertettem 
abban a két beszédben, amit itt Bucuresiiben 
tartottam. Ami a Dardanellák kérdését illeti, 
mi eltéröleg a régi ottomán rezsim felfogásától, 
hiszünk a Dardanellák szabadságának a szük­
ségességében, azért elfogadtuk az egyezményt, 
amely alapján bizottság létesül a tengerszo­
rosok szabadságának a biztosítására. Természe­
tes. hogy nem tagadjuk meg a török birodalom 
történelmi múltját és büszkék vagyunk hazánk 
történetére, de ez nem jelenti azt, hogy ne is­
merjük cl, milyen szerencsétlen volt eredmé­
nyeiben a múlt politikája.

—- Büszkék vagyunk tradícióinkra, de ha 
más eredményeket akarunk felmutatni, mint 
a múlt eredményei voltak, akkor pont az ellen­
kezőjét kell cselekednünk, annak ami a múlt 
politikája volt.

Külpolitikai barátság Oroszországgal 
és a nemzeti kérdés.

Az orosz kérdéssel kapcsolatban a követ­
kezőket mondotta:

— Kommunista eszmeterjesztés nem oko­
zott semmi bajt nálunk. Szovjet-Oroszország- 
gal való barátságos viszonyunk zavartalan. 
Oroszország belpolitikája nem érdekel minket, 
mint ahogy nem érdekelheti a mi barátainkat 
sem. A mi belpolitikánk, elismerem ugyan, 
hogy valamely ország belpolitikája cs külpoli­
tikája között lélezik bizonyos függőség, de 
azért természetes és általános a kötelezett-vg. 
hogy egyik ország ne avatkozzék a másik or­
szág bel ügyeibe. Ki kell jelentenem azonban, 
hogy köztünk és Oroszország között ez a kér­
dés soha fel se merült. A viszonyunk a lehető 
legbensőségesebh. Egyébiránt valamely belpo­
litikai rendszer nem alkalmazható minden or­
szágban, ha ez lehetséges volna, akkor nem 
volna többé szűk ig nemzeti államokra. Vi­

szont mindaddig, amíg különböző nemzetek 
léteznek, nacionalistáknak kell lennünk s nem 
mondhatunk le nemzeti államokról, nemzeti 
kormányokról. A nemzeti államoknak viszont 
arra kell törekedniük, hogy megkönnyítsék az 
együttélést. Politikai és gazdasági tekintetben 
ez a valódi érdek és ehhez kell alkalmazkod­
nunk.

Oroszország a Népszövetségben.
A Népszövetséggel kapcsolatban ezeket 

mondotta:
— Kétségtelen, hogy Oroszországnak a 

Népszövetségbe való belépésével sokat nyerne 
ez az intézmény is, de Oroszország is. Ha ne­
künk alkalmat adnak erre, Törökország szíve­

sen játsza a közvetítő szerepét ebben az irány­
ban. Nem lennénk jó barátok, ha nem taná­
csolnánk szívesen barátunknak, hogy,.tegye 
meg, amit az ő érdekeljen is jónak látunk. Én 
optimisztikusan lájrffm e belépés lehelőségét.

Bulgária J!s a Balkán-egyezmény.
A Balkéfvkérdésben a következőket mon­

dotta: _
..líUyktCfn. hogy mindnyájan elkövet­

tünk.lehetőt és a jövőben is el fogunk 
mindent követni, hogy Bulgáriát a Balkán- 
egyezményhez való csatlakozásra bírjuk, figy­
előre azonban nincs több eredmény annál, 
amit Titulescu úr és én is jeleztünk beszé­
deinkben. A balkáni egyezmény érvényben 
van, az aláírás pillanatától s az utolsó ratifiká­
lások rövidesen megtörténnek.

Titulescu az utolsó percben elhatározta, 
hogy Rusdy beyjel együtt Belgrádba utazzék. 
A török külügyminiszter egy napot fog Belgrád- 
ban tölteni, ez alkalommal Jeftici ismertetni 
fogja a két szövetséges ország külügyminisz­
terei előtt szófiai útjának eredményeit.

Tevfik bey vasárnap este félnyolckor uta­
zott el Bucurestiből.
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Mussolini tart a fegyverkezési verseny kitörésétől
(Párizs.) Egészen világossá lett, hogy 1 fen­

der sori legutóbb miért volt Párizsban s milyen 
eredménnyel távozott onnan. A leszerelési ér­
tekezlet elnöke azt akarta elérni, hogy az érte­
kezlet főbizottságának május 29-ére összehí­
vott ülését halasszuk el az angol-olasz össze­
egyeztetési szándékok sikere érdekében.

Barthou külügyminiszter azonban kijelen­
tette, hogy a francia kormány nem megy bele 
semmi elhalasztásba. Ellenben élére állítja a 
kérdést: vagy tárgyalnak a leszerelésről, még 
pedig Németország újrafegyverkezésének meg­
engedése nélkül, vagy abbanhagyják a hiába­
való tárgyalásokat. Barthou mindössze azt he­
lyezte kilátásba, hogy amennyiben Németor­
szág visszatér a genfi tárgyalásokra, a francia 
küldöttség nem lesz iránta barátságtalan.

NÉMETORSZÁG ÚJABB MEGSZÁLLÁSA 
FEGYVERES ELLENÁLLÁST IDÉZNE 
ELŐ, — MONDJA MUSSOLINI

(Berlin.) Mussolini olasz miniszterelnök 
cikket írt a Berliner Börsenzeitung-ba, mely­
nek az a címe: „Leszerelés, vagy fegyverke­
zés?“ A cikk kifejti, hogy a leszerelési értekez­
let immár végső szakaszához érkezett, s azon 
a ponton van, hogy átforduljon a fegyverke­
zések értekezletévé. A dolgok állása szerint 
nincs más eshetőség, mint vagy az olasz terv- 
elfogadása (mai fegyverkezési színvonal a né­
met védelmi fegyverkezés megengedésével), 
vagy a fegyverkezési verseny korlátlan megin­
dulása. Utóbbi esetben Németország fölszaba­
dul a bekcszerződé'beli leszerelési kötelezett­
ségtől. melyet annak idején a többi felfegyver- 
zettek hasonló leszerelése föltételével mondot­
tak ki. Ha ezt a német fölfegyverkezést meg­
akadályozni akarnák, akkor ez a nemetekkel 
való megelőzési háborúra vezetne, Minthogy

Németország már a pár év előtti Rajna-vidéki 
megszállást is erős passzív rezisztenciával fo­
gadta, éppen azért bizonyosra lehet venni, hogy 
újabb fegyveres inegtámadtatása esetén fegy­
verrel fog védekezni. Ez pedig csak általános 
háborúra vezethet.

Mussolini a cikkben azt a reménységét fe­
jezi ki, hogy még Anglia világtekintélyének a 
latbavetése segíthet a helyzeten.

A NÉPSZÖVETSÉG A LESZERELÉS
NÉLKÜL VÉGLEG MEGSZŰNIK

Londonból jelentik: Mussolini a Daily Tele­
graph levelezőjének kijelentette, hogy a Népszö­
vetség reformjának elvét majdnem általános­
ságban elfogadták. A javasolt reformot azonban 
csak a leszerelési értekezlet befejezése után le­
het végrehajtani, mert az értekezlet kudarca 
esetén nem lesz többé szükség a Népszövetség 
megreformálására, hanem annak elhunytál kell 
csak tudomásul venni. Ilogy a leszerelési kon­
ferencia legfontosabb célja tekintetében csődöt 
mond, általánosan ismert és elfogadott tény és 
ez az egyedüli békés megegyezés, amelyet elérni 
sikerül. A felfegyverzett államok nem szerelnek 
le, a most leszerelt államok pedig felfegyverkez- 
nck majd védelmi célokra.

A Népszövetség Tanácsa megkezdte 
üléseit. Lapzártakor jelentik (leniből:
A Népszövetség Tanácsa héttön délelőtt össze­
ült. Először zárt ülés volt. amellyel a Tanács 
70-ik ülésszakát megkezdték. Az ülés tárgya: 
belső szervezeti ügyek. A Saar-vidék kérdése 
ezen az ülésen csak annyiban kerül szóiba, 
hogy megállapítják, mikor kezdik tárgyalni a 
kérdést. Eden angol föpccsvtőr már vasárnap 
mesrérkezett. Barthou francia külügyminiszter 
hétfőn érkezett (Jenibe.
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A visszatérő pálosok
Irta: diyLéber János.

Hétfőn reggel indult el CenstochoKÚaba, 
Lengyelország legnagyobb és legnépszerűbb 
szent kegyhelyére gróf Zichy Gyulp kalocsai 
érsek vezetése alatt az a zarándi^küldöttsj^r' 
amely az ott élő magyar pálos bjrfátoka^Jfozza 
haza, hogy közel 150 esztendős jtáIműzetés 
után ismét meggyökereztessék Tffligyar földön 
az első és egyedüli magyar származású szerze­
tes rendet. Hosszú évek szívós munkája, álha- 
tatos kitartása húzódik meg e mögött a rövid 
hír mögött. A magyar katolikusság sok évtize­
des álma, vágya készül teljesedésbe menni. 
Mert akármennyire is titkolták, akármennyire 
nem beszóltok róla, folyton égő sebként fájt az 
a magyar katolikusságnak, hogy a középkor 
egyik legkedveltebb és legjelentősebb szerzetes 
rendjének, amelynek alapítója magyar ember 
volt s amelynek munkája összeforrt a magyar 
vallási és nemzeti kultúra történetével, nincs 
háza Magyarországon.

1925-ben kezdeményezte az új budai ko­
lostor építéséi Pfeiffer Gyula ny. államtitkár, a 
Nagyasszonyunk Sziklatemplom Bizottságá­
nak ügyvezető elnöke s ma már készen is áll 
a zárda. Ügy húzódik meg a gyönyörű épület 
a Szent Gellert hegy Dunára néző oldalában, 
mint egy szép fehér madárfészek a sziklabor­
dák között. Emeletes, hosszú tornácos folyosó­
járól szabad kilátás nyílik a méltóságosan höm­
pölygő Dunára s azon túl. Pestre: millió lélek 
sok gondot és sok kegyetlen megpróbáltatást 
magába rejtő otthonára. Szebb és alkalmasabb 
helyet keresve se találhattak volna a kolostor 
részére.

Szent Pál remetéinek rendjét, népies nyel­
ven: a Pálosok rendjét, boldog özséb, esztergo­
mi kanonok alapította 1250-ben. Az előkelő 
családból származó szentéletű főpap nem érez­
te jól magát a fényes esztergomi várban; vissza 
vonult tehát a pilisi hegyek közé, hogy kizáró­
lag Istennek, a saját lelke gondozásának él­
jen. Első Remete Szent Pál példája és útmu­
tatása nyomán azonban hamarosan maga kö­
ré gyűjtötte a hegyek között elszórtan élő re­
metéket s velük együtt- közös kolostori életet

kezdett. Számuk folyton szaporodott. Rendhá- 
zaj.egymásután épültek fel, úgyhogy rövid 50 

-esztendő múlva: 1308-ban Gentilis bíboros, a 
pápa akkori magyarországi követe megengedte 
már nekik, hogy a szent ágostoni regula alap­
ján szervezkedjenek s külön rendi szabályo­
kat állíthassanak maguknak.

Ettől az időponttól kezdve nemcsak szám­
ban, hanem jelentőségben is fejlődésnek és nö­
vekedésnek indült a rend. A magyar történe­
lem nagy királyai közül a legnagyobbak: Ró­
bert Károly, Nagy Lajos és Mátyás becsülték 
nagyra, karolták fel és támogatták kiváltkép­
pen a rend munkáját. Az ő fél-Európát átfogó 
befolyásuk alatt rövid időn belül a külföldön 
is gyökeret vert a szerzet. A későbbi osztrák 
örökös tartományokon kívül különösképpen 
Lengyelországban talált a rend terjeszkedése a 
leghálásabb talajra. A később olyan híressé 
vált. censtochowai kolostort már Nagy Lajos 
korában az ő meghagyására alapította opuliai 
László nádorispán 1384-ben. A kormányzati 
és szellemi központ azonban továbbra is Ma­
gyarországon, a budai hegyek között épült 
Szent Lőrinc kolostorban maradt. Annyira ter­
jedt és annyira erős volt ez a szellemi fölény 
a külföldi rendházakkal szemben, hogy V. 
Márton pápa 1417-ben hivatalosan is kimon­
dotta, hogy „rendfönöknek csak az tekinthető, 
akit a Magyarországon tartott nagykáptalan 
választ meg." A rend elterjedését mi sem bi­
zonyítja jobban, mint hogy a középkor végén 
csupán Magyarországon 170 kolostor állott s
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úgy a lelkipásztorkodás és tanítás, valamint az 
irodalom és művészet ápolásának és terjeszté­
sének területén a magyar szellemi élet vezeté­
sét tartotta kezében.

A XVII. század szellemének és erkölcsisé­
gének általános romlása nem maradt hatás 
nélkül a kolostori életre sem. A fegyelem la- 
zúlása s a világias szellem térhódítása azon­
ban —• talán éppen nagy elterjedtségénél s a 
világias kultúrával való foglalkozásnál fogva 
— a pálosok rendházaiban volt a legjobban 
észlelhető. Róma egymásután küldte a vizita- 
torokat, szigorította a felügyeletet, szorosabbra 
fogta a szabályokat. Eredmény azonban nem 
sok mutatkozott. Az ország török megszállása 
aztán megpecsételte a rend sorsát. Alig ma­
radt egy-két ház hírmondónak a 170 közül. 
Pedig a 18-ik század elején már új virulásnak 
indult megint a rend. A kolostorok egymás 
után épültek fel s népesedtek be. A szellemi 
élet irányítása újból a pálosok kezébe került 
bár ekkor már hasznos és ideális versenytár­
suk akadt a fiatal, harcos, pompásan iskolá­
zott és fegyelmezett jezsuitákban. Ennek a gyö­
nyörű fejlődésnek vetett véget II. József császár 
1786-ban, amikor önkényesen, minden komo­
lyabb alap és indok nélkül a többiekkel együtt 
feloszlatta a pálosok rendjét is. Nemcsak Ma­
gyarországon, hanem az akkori Habsburg bi­
rodalom egész területén. Példáját más orszá­
gok fejedelmei is követték, úgyhogy az álta­
lános pusztulástól csak a censtochowai s a 
krakkói kolostorok menekültek meg. Ide vo­
nult vissza, ide zsugorodott le az egykor 
európahires rend, az emberi civilizációnak és 
a keresztény kultúrának évszázadokon keresz­
tül egyik legkiválóbb s legtevékenyebb har­
cosa és fáklyahordozója. Mert, hogy csak a ma­
gyarországi eredményeknél és csak a szemé­
lyieknél maradjunk, nem kisebb emberek ke­
rültek ki a rendből, mint Ezterhdzi Imre, prí­
más; fíoskovics Márton és Széchenyi Pál kalo­
csai érsekek, számos püspök és tudós, tanító és 
államférfiú. Közülök való volt Fráter György 
bíbornok is, akinek élete és szerepe nemcsak 
Magyarország, hanem Európa történelmébe is 
döntően belejátszott. A nemzeti irodalom mű­
velői közül Ányos Pál, Verseghy Ferenc és Vi­
rág Benedek kerültek ki a pálos barátok közül.

Ez a nagymultú rend most tért vissza 
Szülőhazájába. Egyelőre Budán telepszik meg, 
de már tervbe van véve több más történelmi 
múlttal rendelkező rendház visszaállítása is. A 
censtochowai zárdában mindig nevelkedtek 
magyar páterek, jeléül annak, hogy az ősi tör­
zsök nem pusziult ki egészen a magyar lelkek 
talajából. Négy magyar atyát hoznak most is 
vissza s iktatnak be ünnepélyesen ősi örökök­
be pünkösd ünnepén, hogy 150 esztendei meg­
szakítás után újból beálljon a rend a magyar- 
országi hit-hirdetés, tanítás és kultúra szolgá­
latába.

Hossziílépés
Irta: Csathó Kálmán.

— .lánois nagyon derék fiú, de ha meg­
iszik egy pohár bort ...

Emuk következtében János nem iszik 
bort. Meri ö is tudja, hogy nem szabad neki. 
Bort nem iszik, csak fröccsőt. Hosszú lépést. 
Azt szabad. Leül tolláit a vendéglőben, meg­
rendeli a vacsorát es miikor az italos-pincér 
odafordul Iiozzáí. azt mondja:

— Mint rendesen 1
Juci. a féleségé ebben megnyugszik. Al­

mában sem jutna eszébe, hogy a „mint rende­
sen" ecvebef is jelenthet, mint hosszú lépést. 
A hosszú lépés tudvalevőleg fordított fröccsöt 
jelent: egy deci bor két deci szódavízzel. János 
részére két ilyen hosszú lépés van engedélyez­
ve a vacsorához, ami összesen két deciliter 
bort jelent. Kinek jutna eszébe, hogy János 
titokban össze van tanulva a pincérrel és hogy 
az hosszú lépés helyett a fröccsös pohárban 
három deci tiszla bort rak elébe0 Jucinak leg 
kevésbé, mert János megfogadta neki. hogy 
mindkettőjük boldogsága érdekében vigyázni 
fog macára és semmi szín altit! sem lépi túl 
az előirt mértéket.

Nemrégiben ugyanis heves jelenetek vol­
tak nanirenden a háza<‘írsak között János 
állandóan féltékenyképp!*, és halálra kínozta 
Jucit e syanitoft&saiva. te érzekcnykviLeseveJ

Juci ugyan nem vallotta be senkinek, de erős 
a gyanú, hogy tetllegesséíg is történt, mert a 
Juci éjnek éjszakáján menekült el hazulról 
egy barátnőjéhez és kijelentette, hogy soha 
többé hallani sem akar Jánosról. János azon­
ban mar másnap felkutatta a feleseget, sírva 
kért tőle bocsánatot, megesküdött, hogy »oha 
többé- nem fogja kínozni, fenyegetődzött, hogy 
öngyilkos lesz. ha Juci meg nem bocsát neki 
és végül hajlandónak mutatkozott arra is, 
hogy alávesse magát a háziorvosuk vizsgála­
tának. aki megállapította, hogy mindennek a 
lxir az oka. János nem bírja az italt, nagyon 
könnyen a fejébe megy, fel zaklat ja az idegeit, 
felgyújtja a képzeletet és megfosztja az ön­
uralmától.

János belátta, hogy a doktornak ivaza 
van és mert imádta Jucit, megfogadta neki. 
hogy soha többe nem iszik ... Legfeljebb ...

És boldogan. mini újjászületett ember, 
ment haza a feleségével.

János nem nagyon okos ember, de alán­
jában jószívű Ezt ki is tudja mutatni s ezért 
Jánost általában mindenki szereli. Legjobban 
szereti azonban Jánost maga János. Félti 
mindentől ha csak a legcsekélyebb kellemet­
len érzés bántja már megesik a szive önma­
cán Mvenkor panaszkodik, elérzéken védik, 
nacvon fáj neki ha nem sajnálják és. ha nem 
segítenek -ajta. vagy maca nem tud macán 
-nettem <»1111111 ellenállóképesség sincs benne 
a -atát -.t'-veiv* ízombm de viszont <zomo 
róságot vun akar okozni másoknak Ezért

aztán, hogy Juci ne búsuljon, viszont őt ma­
gát se gyötörje a szomjúság, — kegyes csa­
láshoz folyamodik. Hosszú lépésnek maszkíro­
zott tiszta bort iszik. Miért is ne?... Amiért 
az a buta doktor szamárságokat beszél? Ne­
vetséges! Mi baja lehetne attól a pár deci bor­
iul? Csak azért sem fog attól a kis italtól ki­
jönni a sodrából!...

— Jóska! Mint rendesen!...
A pincér elébelvszi u bort a háromdech 

pohárban. János látja, hogy a színe sokkal 
sötét ebb. mint a hosszú lépésé szokott lenni, 
netn is gyöngyözik és rz egy kicsit idegessé 
leszi. Ha Juci észre találja venni, ez nagy 
szegyen lenne. Iparkodik úgy állítani, hogy 
Juci elől el legyen takarva. Egy ásványvíz;s 
üveg. meg egy pohár sör közé. A fedezékek 
azonban^ már nem biztosak, hol a söröspohár, 
hol az ásványvíz gazdája nyúl a maca italá­
hoz. s a János pohara léptcn-nyomon szaba­
don áll. Eh! Legbiztosabb minél előbb meg­
inni!

János ajkához emeli a „hosszúlépést“ és 
nagyot húz belőle. Két korty, bárom korty és 
kelharmadrésze már el! önt a pohár tartóimé­
nak. Ez már nem lehet árulója.

A bor kellemesen simogatja a gégéje! és 
ezzel egyidejűleg megnyugvás száll a szívebe: 
Juci nem vett észre és nem is fog észrevenni 
semmit. Mert most ismét úgy állítja a poha­
rát hogy Juci ne láthassa az alatt a pár perc 
aja‘t sem. amíg 3 martul'ko! kiissza Külön­
ben minek is ezzel várni? Gyerünk! Es egy
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A Népszövetség most tartja 
tavaszi tanácsüléseit

A Saar-vidéh ügye s néhány kisebb jelentőségű ügy napirenden. 
A magyar kormány panasza Jugoszlávia ellen, A lengyel kormány 

előterjesztése a népfiisebbségi jogok általánossá tétele végett

Érdekes német repülőgépek 
a magyar fővárosban

Budapestről jelentik: Vasárnap délelőtt 
hatalmas három motoros repülőgépen Buda­
pestre érkezett Hermann Eschcr német mi­
niszter. Göbbels helyettese. A miniszter a ma­
gyar kormány meghívására jött és három 
napig marad a magyar fővárosban, ahol a 
magyar—német idegen forgalom lehetőségeit 
tanulmányozza.

Eseher kijelentette, hogy Budapestet tart­
ja Európa leggyönyörűbb fővárosának és kér­
te. hogy szavait ne tekintsék pusztán udvarias- 
sági frázisnak. Szeretné — úgymond, — ha 
más külföldiek is ellátogatnának a magyar fő­
városba.

A német miniszter és kísérői este Fabinyi 
kereskedelmi miniszter vendégei voltak.

Vasárnap este főikéikor ismét német re­
pülőgép érkezett a mátyásföldi repülőtérre. A 
Hindenburg vezértabornagyról elnevezett né­
met óriásrepülőgép jött Bucurestiből. A re­
pülőgépnek 14 utasa volt, akiket Mackensen 
budapesti német követ, a követség több tagjá­
nak társaságéiban fogadott. Az óriásgép hét­
főn délelőtt folytatta útját Berlinbe.

(Genf.) A Népszövetség tanácsa hétfőn, má­
jus 14-én megkezdte tavaszi rendes gyűlését. 
A tanácsülés napirendjére a többé-kevesbé fon­
tos kérdések tarka együttesét tűzték ki. A Nép- 
szövetség belső ügykezelésére vonatkozó kérdé­
seken kívül egyes államok (Ausztria, Bulgária, 
Magyarország, pénzügyi helyzetéről való jelen­
téstételek szerepelnek, aztán a részegítő mér­
gekkel és a gyermekekkel való kereskedelem­
ről is szó lesz. továbbá a delamerikai államok, 
s az előázsiai különböző vidékek (Szíria, Pa­
lesztina, lrak) közötti határkérdésekről.

Van népkisebbségi panasz is a tárgysoro­
zaton. A lengyelországi szeszki mérési jogosít­
ványok kiadásában a német kisebbség mellő­
zése miatt terjesztettek elő folyamodványt. Az 
angol, portugál és lengyel tagokból álló előké­
szítő hármas bizottság a panaszt alkalmasnak 
tartotta arra, hogy a tanács napirendjére tűzze.

Kétségtelenül legérdekesebb pont a tárgy- 
sorozaton a Saar-vidvk kérdése, mely azzal a 
címmel szerepel a meghívóban: „előkészítő in­
tézkedések a népszavazásra". Tudvalévő, hogy 
Kuox Saar-vidéki kormányzóelnök legutóbb 
még a bennszülött rendőrség helyett is idegen 
rendőrség alkalmazásáért tett előterjesztést. Ez 
ellen persze maguk a saarvidekiek élénken 
tíltákoznak, de azért lehetséges, hogy a Nép- 
szövetség tanácsa a népszavazás tárgyilagossá­
ga érdekében szükségesnek tartja nemzetközi 
rendőrség alkalmazását.

Ezenkívül a Saar-vidék népszavazásának 
a módjai felől is dönteni kell, vájjon közsé­
genként, vagy kerületenként történjék-e az? 
Aztán, hogy szavazhatnak-e azok is, akik a 
Németországtól való elzárás idején, 1919-ben 
még saarvidékick voltak, de később onnan el­
költöztek? Más hasonló kérdések is bőven buk­
kantak föl, s ezekre nézve mind kiterjed a je­
lentés, amit Olaszország megbízottja tesz meg 
a tanács előtt. !

Sok beszédre ad alkajmat a magyar kor­
mány panasza is, a jugoszláviai határsérelmek 
miatt, továbbá Lengyelország beadványa, hogy 
a népkisebbségi szabadságjogokról szóló ren­
delkezéseket a Népszövetség minden államára 
kiterjesszék. Ezek a beadványok azonban még 
csak későbbi ülésen kerülnek tárgyalásra.

Genfböl jelentik: A magyar kormány pa­
naszt nyújtott be a Népszövetség főbizottságá­
hoz a gyakran ismétlődő jugoszláv határmenti 
összetűzések és határsértések miatt.

Mint Párizsból jelentik, a panaszírat k 
francia sajtóban a meglepetés erejével hatott.

- A lapok kárhoztatják a magyar kormányt, 
hogy a Népszövetséghez fordulás előtt miért 
nem kezdett közvetlen tárgyalásokat a szerb 
kormánnyal. A magyar diplomácia ezzel szem­
ben arra utal, amint azt a Népszövetséghez 
intézett panaszírat is kifejti, hogy a magyar 

■ kormány többször tett ez ügyben a jugoszláv 
kormánynál lépéseket, de azok eredménytele- 

• nek maradtak.
Az Echo de Paris_ írja, hogy az olasz kor> 

rnány""ail a magyar kormány legújabb nép- 
j szövetségi panasza mögött, amit az is bizonyít, 

hogy az olasz sajtó nagy felháborodással ír a 
. jugoszláv részről minduntalan előforduló ha- 
Uársértésekről. úgy magyar, mint olasz és búi­
én r vonatkozásban.

A Saar-vidék kormányzóbfzottssiga

, . :

A Népszövetség május 14-iki tanácsülésének bizonyára legizgalmasabb pontja a Saar- 
vidéken való népszavazás előkészítése. Tudvalevő, hogy a Saar-vidéket jelenleg egy olyan 
kormányzóbizottság igazgatja, amelyiket a Népszövetség rendelt oda. A kormányzóbizott­
ság elnöke, az angol Knox (képünkön balról a második) legutóbb feltünéstkeltő előterjesz­
tést tett a Népszövetséghez, azt jelentve, hogy a Saarvidék rendőrsége nem lesz megbízható 
a népszavazáshoz, mert német érzelmű és puccsra készül. A puccsról szóló híresztelést 
maga a francia külügyminiszter is kifejezetten megcáfolta. Knox kormányzóelnök a maga 
kormányzatát szeretné meghosszabbítani azzal, hogy a népszavazás idejét az 1935-re ki­

tűzött határidőről elhalasztássá.

hajtásra kiürül a pohár egészen. Jánosnak fel­
szabadul a szíve az aggodalom alól végképp: 
most már soha senki rá nem jöhet, hogy 
tiszta bor volt-e a pohárban, vagy hosszú- 
lépés.

Körülnéz elégedetten. Lám. milyen okos 
és ügyes ember ől Ki van elégítve a kívánsá­
ga. az ittál remek volt és... és még sincs 
semmi baj! Semmi a világon! Esz re se vette 
senki, hogy ivott. Hogy bort ivott. B# ha eddig 
nem vették észre, ezután miért vennék? Mar­
haság! Egy pohártól nem lehet becsípni, 
amint imc a példa is mutatja! Mert hiszen ő 
csak nincs becsípve? Nevetségest Csak éppen 
meg van nyugodva. Attól is, hogy ivott és 
attól is, hogy ezt. ilyen ügyesen csinálta!... 
Hehehet... Éz olyan jó dolog, hogy érdemes 
volna megismételni!... Annál is inkább, 
mert ezért igazán megérdemel egy pohár bort. 
Kiváltképpen mert. hogy kívánja is!... Hogy 
meg talál ártani? Ugyan? Ennyi csak nem 
árthat meg! Hát nem ő volt az. aki most tíz 
esztendeje asztal alá ivott Kanizsán minden­
kit? Vagy tizenöt embert!

— Bírom én! — gondolja és megzörgeti 
a poharat: — Józs'i! Még egyet! Mint ren­
desen! . ..

Juci félénken veti fel a szemét:
— Jánoskám!... Még egyet?
János egy kis méltatlankodással a hang­

jában feleli:
— Csak egyet ittam eddig! Egyetlen­

egyet! .,. Pedig kettő van engedélyezve!...

Es mert Juci erre nem vág éppen túlsá­
gosan elragadtatott arcot, felforrt,yan:

— Mit néz úgy?! Igenis kettő! Es ha vé­
letlenül kedvem szottyan és hárommal iszom 
meg. attól sem esik ki a világ feneket... Nnat...

Juci sóhajt egyet és nem felel. A társaság 
egy pillanatra elnémul, mindenki kellemetle­
nül érzi magát. Csupa jóbarát ül az asztal 
körül, akik mind tudják, hogy Jánosnak 
könnyen megárt az ital, szeretnének is neki 
szólni, mert sajnálják őt is, a feleségét is, de 
tudják azt is, hogy milyen érzékeny emberrel 
van dolguk, hát inkább kényszeredetten hall­
gatnak. János mogorván néz körül, aztán az uj 
..hosszúlépesre" téved a tekintete, mire nemi­
leg megenyhül és felderül. Jucira pillant és 
eszébe jut hogy valójában igaza van az asz- 
szonynak mert ő máris túllépett a megenge­
dett mértéken De annak is Juci az oka! Mit 
zsandároskodik? Ha szabadjára engedné, nem 
kellene titokban inohóskodni és...

Elmosolyodik. Felveszi a poharát, Juci 
felé emel in ti:

— Szervusz! Na!... Ne morogj örökké! 
Tudod jól, hogy azért csak téged szeretlek!

És nagyot húz a borból ismét.
— Finom ital! — gondolja — Milyen 

remekül csúszik!... Hogy megnyugtatja az 
ember torkát és ...

Juci most rá =e néz. Vidám tereferél kezd 
egyik barátnőjével. Szándékosan, hogy ne 
ingerelje Iá nőst a ros-zked vévnl El is éri. 
hogy az ura szive megtelik iránta szeretettel.

Megtelik és túlárad: milyen remek asszony 
ez! Es ez a kincs az övé!

Újra pohárhoz nyúl: két korty! Két simo­
gató. bársonyos, szívderítő korty az örömre, 
amit már nem is bír utá.na megábafojtani. 
Odafordul a szomszédjához és magyarázni 
kezdi neki:

— Tudod, azért ilyen asszony, mint az én 
Jucim nincs több a világon! Én mondom ne­
ked. nincs! És én úgy szeretem, de úgy sze­
retem ... — Hirtelen nagyot kiált: — Juci! 
Szeretsz?

Az asszony ijedten kapja fel a fejét erre 
a hangra- ez.zi 1 szokott kezdődni! De nem! 
Ez lehetetlen! Hiszen még alig ivott! Két deci 
bor négy deci szódéval, két hosszú lépés nem 
árthatott meg neki ennyire! Mosoly alá rejti 
félelmét és kedvesen feleli:

— Nagyon szeretlek. János! Csak...
— Akkor koccints velem! Hé! Pincér!.., 

Jóska! Még egyet!...
... Másnap Juci könnyes szemmel magya­

rázza az orvosnak:
— Igazán nem égtem! Nem ivott többet 

két hős-zúlépésnél és akkor már ... készen 
volt!... A többitől már lehetetlen volt vissza­
tartani! Akkor aztán következtek megint a 
szokásos dolgok: először a vallomások, aztán 
az érzékenykedés, a szemrehányások ... gya­
nakodó«. fé'téikcnvkedés ... Rettenetes! Két 
hosszúlépéstől! . .. Hát már ennyire van sze­
gény! .,. Mondja, doktor! Mit csináljak vele?
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Óriási robajjal bedőlt Timisoara város 
új mozija, amelyet huszonhétmillióért 

építettek négy évvel ezelőtt
El sem lehet képzelni nagyobb szenzációt. — Evek óla 
támadták a várost a mozi miatt s most bebizonyosodott: 
megvolt az alapja a támadásoknak. - Némelyek szerint 

négymilliós, mások szerint tízmilliós a" kár

Löffler Géza dr alpolgármester: „A Steiner József aradi építészeti 
cég kötelessége, az épü.etet helyreállítani és az eimaradi haszonért

kárpótolni a várost
Saját tud. A bánsági metropolisnak és 

bízvást mondhatjuk, az úgynevezett „timisoa- 
rai hétnek" is, amely alig vonzott ide idegent, 
megvan a maga szenzációja. A Capitol-ruozi, 
amelyet a város építtetett nehéz milliók árán 
s amelyet mindig és mindenkinek annyira 
büszkén és fennhéjjázva mutogattak, óriási ro­
bajjal bedőlt, illetőleg

rábicmenyezete a tetőzettel együtt beom­
lott r áz egész nézőtéri romhalmaz te­

mette be.
Szerencsére az előadást a nyári moziban, 

az új épülettel kapcsolatos hatalmas kerthe­
lyiségben tartották meg és így a beomlásnak 
emberáldozata nincsen. Különben már tudo­
mása volt a városi vezetőségnek napok óta ar­
ról, hogy ez a tetőbeomlás bekövetkezik, sőt 
már le is záratta a moziépületet.

Ami szombaton késő este történt, hihetet­
len szenzációszámba megy. A moziépitkezés 
huszonhét milliót emésztett az adófizető polgá­
rok pénzéből s a szakemberek állandóan ismé­
telt állításai szerint rosszul volt megépítve.

16 helyett 27 millió.
Vagy négy évvel ezelőtt építették a Capitol- 

mozit, a város pénzén, Marcu Duliu bucuresti 
építész tervei szerint, akinek tervei alapján a 
szinházépitkezést is megejtették. A színházi 
munkát annakidején 9 millióért adták ki s az 
végeredményben vagy 40-be-került s máig sem 
készült el egészen. A mozit is Ili millióért ad­
ták ki a vállalkozónak s bele került az is 27 
millióba. Mennyit támadták annakidején a vá­
rosi vezetőséget, hogy nagy munkálatokat — 
mint például a moziépítkezést is — nem hely­
beli cégeknek adta ki, ugyanis a Steiner Jó­
zsef aradi építkezési vállalkozó kapta azt meg 
számos egyéb nagy építkezéssel egyetemben. 
Es mennyit támadták a várost, amikor az épü­
let elkészült!

A helybeli mesterek azt állítottak kez­
dettől fogva, hogy össze fog dőlni; mert 
az eredeti terv szerint megállapított vas­
betonszerkezetet a vállalkozó mellőzte és 

fagerendákból alkotta meg a tetőt
s arra alkalmazta a függő rábic-menyezetet. A 
sok támadásnak annyi eredménye volt, hogy a 
fagerendákat vasrudakkal erősítették meg. Így j 
is állandóan fennállt a veszély, hogy váratlanul 
bedől a sokmilliós tákolmány — legalább is 
a helybeli építőiparosok minden időben ezt 
állították. Közben a nagy pénzen felépített mo­
zivállalat — éppen a túl nagy invesztáció miatt 
— sohasem volt rentábilis, igaz, hogy amellett 
most is vagy három igazgatója van a mozinak: 
a volt igazgató, akit az új városi vezetőség ki­
cserélt s aki perben áll a várossal, az új s a leg­
újabb moziigazgató: utóbbi kettő együttesen 
vezeti most a vállalatot.

Finyelmeztetö: már eqy hónap­
pal ezelőtt!

M ír vagy egy hónapja észrevette a mozi
gépészé, hogy

a gépház menyczete süpped.
Meg is tette a maga jfl'eÜitésót, Mi sem történt 
azóta keddig, amikor egy Fuhrmann nevű 
jegyszedő előadás előtt a nézőtéren el nem 
szundikált s álmából valami robajra riadt fel. 
Észrevette, hogy a menyezetrŐl nagyobb darab 
vakolat hullt le. Rögtön jelentést tett ő is, mi­

re a mérnökség kiküldötte meg is nézte a dol­
got,

Csütörtökön délután, előadás közben 
Mangold Sándornak, n Temesvarer Zei­
tung telelös szerkesztőjének hullt az ölé­
be nagyobb darab vakolat a menyezetröl,

az előadás után aztán méltatlankodva figyel­
meztette erre a mozi személyzetét. Másnap reg­
gel alaposan megvizsgálták a padlást s ijedten 
vették észre, hogy odafönn minden megrop­
pant.

A mozi igazgató izgatottan sietett a közeli 
kereskedelmi és iparkamarába, ahol éppen a 
„timisoarai hét" ünnepélyes megnyitóját tar­
tották s a díszgyülésről vitte el Coman Ágos­
ton polgármestert a moziba. Táviratilag Timi- 
soarára rendelték Aradról Steiner József épít­
kezési vállalkozót, aki azonban mindenkit meg­
nyugtatott: öt-hatnapos javítási munka az 
egész... Aznap, pénteken be is csukták a mo­
zit, illetve már csak esti előadást adlak szabad 
ég alatt, a kerthelyiségben. S a városi vezető­
ség mindenkeppen el akarta titkolni a dolgot. 
Hivatalos kijelentés hangzott el, hogy fontos 
egészségügyi intézkedések foganatosítása miatt 
zárták be a mozit.

Mennyclörnésszeríí robajjal..,
Szombaton délután kritikussá vált a dolog. 

Biraescu moziigazgató észrevette, hogy a me- 
nyezet egy óra alatt négy ujjnyival süpped. 
Steiner vállalkozó még ekkor is azt mondotta, 
hogy öt-hat nap az egész. Négy oszloppal alá is 
támasztotta a menyezetet. Miután Coman pol­
gármester Bucurestiben van, a költségvetés 
jóváhagyása végett, Löffler Géza dr és Bontila 
János dr alpolgármester tartózkodtak állandóan 
a mozi kerthelyiségében, hogy kéznél legyenek, 
ha a baj bekövetkezik. És bekövetkezett. Este 
féltizenegykor nagyban pergett a kert-helyiség­
ben a Wilhelm Teli-film. És egyszerre bor­
zalmas robaj reszkettette meg a levegőt, a ta­
lajt, a félvárost.

a színpadtól kezdve végig a gépházig 
leomlott a moziépület 60 méter hosszú és 
35 méter széles rábicfal-menyezete, a tetö- 
gerendázattal s a bádogtetövel egye­

temben.

Megnyitottam

üv ég­
és porcelián- 

üzietemet
Oradea, Sir. N. Jorga (v. Zötdla-a.) 8.
Raktáron tartok mindennemű üveg- és 
porcéban árut, valamint vállalok üvege­
zést és képkeretezést. Szolid és pontos 

kiszolgálás,
A nagyérdemű közönség szives pártfogását 

kérem

Vojttár Kálmán.
Egész felhő vette körül az épületet, min­

denki úgy gondolta, hogy robbanás történt és 
tűz kerekedett a nyomán, néhány perc múlva 
már meg is érkezett a tűzoltóság. Persze, hogy 
a moziközönség egyrésze pánikszerű ijedelmen 
ment át. Az előre kitanított személyzet azon­
ban rögtön működésbe lépett:

— Semmi baj kérem, folytatjuk az elő- 
adást...

Az előadás folyt tovább, egy darabig, amíg 
aztán a villanytelep esetleg bajt elkerülendő, 
kikapcsolta a mozinak még épen maradt veze­
tékét is. A darabot nem játszhatták végig.

A lezuhant menyezet maga alá temette a 
berendezést, a székeket, a parkettpadlót, min­
dent. A székeket még délután akarták kihor- 
datni, de nem akadt, aki erre vállalkozott vol­
na. jl/ost négy üres fal meredez az égnek. Az 
alpolgármesterek lepecsételték az épület ajta- 
jait, míg a vizsgálat mindent meg nem álla­
pított...

Mén nem lehet tudni, lesz-e 
büntető feljentés?

Löffler Géza dr alpolgármester kijelentette, 
hogy a városi mérnökség annakidején nem volt 
hajlandó az épületet átvenni s végül is, mikor 
a menyezetet megerősítették, csak ideiglenesen, 
vette át azzal, hogy két évig nem vállal felelős­
ségét, a garanciát addigra a Steiner-cégnek kell 
viselnie. Sleinernek kell az épületet a sajátjá­
ból helyreállítania s a várost az elmaradt ha­
szonért is kárpótolnia. A helyszíni vizsgálat 
fogja majd megállapítani, hogy lesz-e büntető 
része is a dolognak. Annyi bizonyos, hogy 
konstrukciós hiba okozta a sokmilliós épület 
botrányos elpusztulását.

A kárt némelyek négy, mások tízmillióra 
becsülik. Néhány mellékfal is megrepedezett. 
Hír szerint a város az aradi építkezési vállal­
kozóval szemben minden egyes elmaradt elő­
adásért íizennégy-tizennégyezer leies követelés­
sel lép fel.

Herriet pártja kéíharmadrészben 
a nemzeti kormány mellett szavazott

A Stavlsky-ttgy megbélyegzettjeit kizárták a pártból. —
A pát izsi szoeiálisták és keinm 1111 isták vér testvérbarea

Párizsból jelentik: A radikális szocialista 
párt kongresszusán Uerriot döntő sikert ara­
tott. A kongresszus tagjai kétharmad szótöbb­
séggel bizalmat szavaztak a nemzeti egység 
politikájának. Ilyen nagy győzelemre még 
Uerriot sem számított, mert utolsó napig a 
pártban egyforma arányokban álltak szemben 
az ellentétes álláspontok.

A kongresszus egyébként a Staviskv-iigy- 
ben szerepelt párttagok közül kizárta Garrat, 
Bonnaure Brous és Bonardy képviselőket, va­
lamint Bcnauld, Hesse és Dalimier volt mi­
niszter szenátorokat. Bulin volt államtitkár sír­
va könyörgött, hogy fogadják el az ártatlansá­

gát bizonyító adatukat és így megmenekült a 
kizárástól.

Párizsból jelentik: A szociáldemokraták 
szombaton este gyűlést tartottak, amelynek be­
fejezése után súlyos verekedés játszódott le a 
gyűlésre betolakodott kommunisták és a szo­
ciáldemokraták között. Miután az ajtók zárva 
voltak, a rendőrség csak erőszakkal hatolha­
tott be a terembe: A kommunisták most a 
rendőrökre vetették magukat és végül is a ve­
rekedők közül sokan súlyos sebesülésekkel ma­
radtak a harc színhelyen. Hír szerint a gyűlés 
valamennyi résztvevőiét elsősegélyben kellett 
részesíteni.
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Ä Hacyar Párt 
pótvplasztásí mozgalmai

Abruábanyai Ede, Gyáriás Elemér
és V’iller József crapa^anda ufón

Odorbej' SzékphfSffvarheh Saját tud A 
máj1-'' :'^A' vállra?r% a Magyar Párt mo-‘ 
kardtz j/og a*<lvarányu felvonulását Még kel 
.ég a#n i^frint ahhoz, hogy a Magyar Pirt 
jelöltfW^T megyében nagy népszerűségnek ör­
vendő dr .Abrudbányai Ede kapja meg a pót- - 
választásra kerülő mandátumot. A Magyar Párt 
különböző csoportokban járja be a megye köz­
ségeit s a propagandamunkában személyesen 
rrsztvesz dr Abrudbányai Ede. továbbá a me­
zve magyarpárti képviselője. A megyei pártel­
nökség felkérésére Odorheire érkezik dr Gyár- 
fán Elemér szenátor is. hogy néhány propa- 
eandagyülésen résztvegyen. A pártelnökségnek 
nagy gondot ad bizonyos technikai nehézsé­
gek elhárítása. Pótválasztásról lévén ugyanis 
■zó, a központi választási iroda rendelkezése 
szerint a szavazás a tavalyi választási igazol­
ványok alapján törlénik, amelyekkel decem­
berben szavaztak. Minthogy azonban ezt az 
igazolványt a legtöbb választó nem tartotta 
meg. vagy elveszítette, az ilyenek másodlatot 
kell. hogy kivegyenek az illetékes járásbíró­
ságtól Ez majdnem kivihetetlen, mert csupán 
a választói igazolvány kivétele végett a válasz­
tok nem igen fognak a legnagyobb dologidő­
ben a járásbírósági székhelyekre beutazni. A 
rendelet ezen úgy kíván segíteni, hogy megen­
gedi az igazolványoknak a választás napján 
fő, színhelyén, a szavazat szedő elnöktől való ki­
vételét. is, ezt azonban technikailag szintén 
nem lehet megoldani még jóindulattal sem, 
mert tömeges jelentkezés esetén a választást 
vezető bíró nehezen tud az igazolványok ki­
adásával es a. személyazonosság ellenőrzésével 
foglalkozni.

Trarhij Svájcba utazóit
Párizsból jelentik: A Havas értesülése sze­

rint. Trockij Svájcba utazott. Bár az engedély 
a svájci kormány részéről még nem érkezett 
meg. a Le Matin úgy tudja, hogy Trockij vég­
legesen Svájcban telepszik le.

Szerb 

alakiilt
pofit
t> B

lkai párt 
Bánságban

Tum$oaj'ag'/Sa.ját tud. Ismételt eredményte- 
!*n kisérleuCt.án a bánsági szerbség most meg­
alakító tky^í maga önálló politikai pártját. Va­
sárnap délelőtt tartották mccr az alakuló köz­
gyűlést. utiélyen mintegy négyszázan vették 
részt: 'rrScyszámu helybeli szerb lakoson kívül 
gén sok szerblakta község kiküldöttei is. Egy­
hangú lelkesedéssel mondották ki a kisebbségi 
szerb politikai párt megalakítását és elfogadták 
az előkészi16bizottság által kidolgozott alapsza­
bályokat. Kimondották egyben a minél előbbi, 
községenként,! szervezkedést. Az alakuló gyulá­
én a párt elnökévé C s i r i c s Mihájló dr var­

jas! ügyvédéi és földbirtokost választották meg. 
Hat alelnöki tisztet kreáltak: első a lel nők Un- 
c r* n. ti s 2 k 'r Lj^iba fSz6rbcF9.B4.lt) fitrxT-AprxT tovéb- 
bi alelnök az iparosság, az intellektuellek, a ke­
reskedők képviselője, Jovanov Milánt, arad­
ra egyet al elnökké választottak, egv alelnöki he­
lyet. a. dunamenti úgynevezett Klisszura szerbség 
'tárnára tartottak fenn. Nyolcvan választmányi 
tar knzül tiíjsz a bánsági met. nolisból való

kormányválság
Lengyelországban

Varsóból jelentik: A vasárnapi miniszter­
tanácson a Jendrzejevúz kormány elhatároz­
ta lemondását, amit Moscicky elnök elfogadott. 
A-Z államelnök Kozlovsky Leo dr tanárt, az ed­
digi pénzügyi államtitkárt bízta meg kormány- 
alakítással. Az új kormány még a hétfői nap 
folyamán megalakul.

Lapjelentések szerint Jendrzejevitz egész­
ségi okoból távozott a kormány éléről.

Erdélyi Lapok 5
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teremtette meg a divatos parfümöt. 

Az 1934 nőjének sziluettje megköveteli a légiesen illatozó parfümöt.

Lt* erzsia és Arábia költői megénekel- 
Jlllj lék a keleti szépségek dicsőségét 
— mélytüzű sötét szemek, teü arcok és 

még teltebb vonalak. És még néhány 
évvel ezelőtt ez a női típus volt az 
amely nemcsak a napsugaras Keleten, 
de az egész világon uralkodott. Ne­
héz virágesszenciákat készítettek az 
illatszerészek, hogy ezt a nőiessége1 
kiemeljék, hogy felhívják a figyelme* 
az illat révén.

Mennyire megváltozott napjaink
asszonya
Eltűntek a párnák, • ... ,
. . , .....j.. _ — a hamis 
haj, amelyből a toronymagas fri­
zurák készültek, amelyek oly népsze­
rűek voltak anyáink idejében. Nyú­
lánk, szinte törékeny vonalak; a haj 
csak a keret n báios képhez, a női arc­
hoz; a ruha esc'-- drapéria a forrná k-

noz, amelyeket kidolgoztak tornával, 
testgyakorlattal, életrenddel, tudomá­
nyos masszázzsal. A parfümgyárosok 
— és Lady az élen — megfeleltek fel­
adatuknak amikor elkészítették 1934 
nőjéhez ideálisan illő parfümjüket. Lé­
gies, nagyszerűen illatozó kölnivizek, 
amelyek tökéletesen harmonizálnak a 
modern vonalakkal, modern frizurá­
val, modern ruhákkal. Ha legközelebb 
bálba megy, mielőtt felvenné estélyi 
ruháját, illatosítsa magát a Chat 
Noir kölnivízzel, amely légies, édes 
illatárba fogja burkolni, amely bőré­
ből látszik áradni és amelyet dekole- 
tázsának indiszkréciója fog elárulni. 
Bámulóinak seregén fogja észlelni a 
hatást, akik az ön 
egyéniségét becsukott 
szemmel is élvezhetik, 
hála a művészetnek, 
amellyel illatosítja ma­
cát.
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SPORT
Váratlan eredmények sorozata 

a Nemzeti Bajnokságban
Az AMTE az Universit«teát, a Vénus pedig a CFIt-t győzte le. 
A Crisana nehezen boldogult a Tricolorral. A XA<’ ás Kinizsi

biztosan győztek
A Nemzeti Bejnoksdg küzdelmei most 

kezdenek csak izgalmassá válni. (Pedig már 
a vége felé közeledünk). Vonatkozik ez főleg 
az A) csoportra, ahol hétről-hétrc változik a 
helyzet. Ebben a csoportban nincs papírforma, 
nincs favorit, nem számit a hazai pálya elő­
nye sem; a csapatok keresztbe verik egymást. 
A vasárnapi forduló is ezt mutatta. Bajnok- 
aspiráns volt a bucurcsti ('EH. de a Venns cl­
buktatta és már reménye sem lehet. Csodála­
tos a Venus nagyarányú forma javulása. Az 
ősszel a 6-ik helyen végzett (5 ponttal), most 
tavasszal pedig összes mérkőzéseit sorra nyeri. 
Eddig még egyet sem vesztett el. Ha győz a 
Crisana ellen, úgy második is lehet. A nap 
másik meglepetése az AMTE győzelme Cin jón 
az Universitäten felett. .4: egyetemisták for­
mája nagyott ingadozó. A listavezető Crisana 
az utolsó percekben lőtt góllal tudta csak az 
értékes két pontot, kimenteni Ploesliből. Na­
gyon le i'an törve ez a csapat is. A NAC Mu­
res és a Kinizsi—Brasovia mérkőzések a várt 
eredményeket hozták.

Részletek a kővetkezők:
AMTE Universitäten 1:0 (0:0).

Cluj. Biró Morar dr (Oradea). Az a.radi 
niunkéscsapat igen szeszélyes, a Tricolor és a 
Brasovia elleni döntetlenje után legyőzte az 
Universitali.it. Győzelme megérdemelt. Szív­
vel. lelkesedéssel játszottak, az „U“ széteső és 
lanyha játékával szemben. Az Universitatea 
technikai tudása fölényben jutott kifejezésre, 
de a cluji csatárok gól képteleneknek bizonyul­
tak. A győztes gólt a második félidőben sze­
rezte Karabell. Morar dr kitünően bíráskodott.

Venus —CFR 4:3 (3:0).
Rucuresti. Riró Radu Isi,rali. Mindvégig 

izgalmas és erősáramú mérkőzés, amely a 
gyengébb csapat győzelmével végződött. Ignz. 
ebben a győzelemben oroszlánrész a bírót il­
leti, aki mindent elkövetett, hogy meg veresse 
a vasutasokat. Az első félidőben meglepetés­
szerűen. gyors egymásutánban lövi a Venus 3 
góljai. Válcov I.. Vá'lcov II. és Actis révén.

A FIFA tepnapi ülésén kötelezte
Lengyelországot, hogy a politikai okok miatt 
elmaradt cseh—lengyel világbajnoki selejtező 
miatt kártérítést fizessen Csehszlovákiának. A 
csehek 150 000 rsehkoronu kártérítést köve­
telnek.

Mnnvarorszán párba jtörbajnoksáriát 
Dunay Pál nyerte. Az eddigi bajnokok 
(1 imár. Somogyi ée Hajdú) még a döntőig 
sem jutottak. 2. Ind ten y Ferenc. 3. Székely­
hídi Pál

Bodosi 196 cm-re javította a maqyar 
maqasunró rekordot a Maurinum sport­
éin népségén Régi rekordja 195 cm. P< üe Ist­
ván torná'zvi 1 ágbajnők is szerepelt az ünne­
pélyen néhány tornaszámmal.

Szünet után nagyon rákapcsol a CFR és Bnr- 
bu II. Gvebrovszky és Radu góljaival egyén­
ül. A biró most 11 -est itót teljesen indokolat­
lanul a CFR ellen (előzőleg egy másik tl-cst 
már Vfilcov 1. ellőtt), amit Mbu értékesít.

Kinizsi Brasovia 3:1 (1:0).
Timisoara. Biró Oravetz Arad). A Kinizsi 

rúgta a vezető gólt Zelenák I révén. ZelenaK 
II. 2:0-ra javít, amikor Muci-rizsán szépít, 
majd G!an beállítja a végeredménytA mér­
kőzés egyébként nem volt valami változatos.

Crisana Tricolor 1:0 (0:0).
Ploesti. Szokatlan volt a pálya a.z ora- 

deaiaknak. de így is fölényben voltak, csak­
hogy csatársoruknak nemmi sem sikerült. A 
győztes gólt Barátky a II. félidő 43. percében 
szerezte

NAC—Mures 4:0 (2:0).
Oradea. Riró Cinre 1 (Cluj). Gyenge a NAC 

még mindig, de a Mures ellen így is fölény­
ben voll. bár a csatároknak nem sikerültek a 
lövések. A gólokat Bőd óla. Glanczmano és 
Rónai (2) szérezték. Rónai mindkét gólját (a 
második félidőben) 11-esből rúgta. Ciurel bíró­
ról külön kell megemlékeznünk. Ennyi hibát 
bírótól egy mérkőzésen még nem is láttunk. 
1 -B) mérkőzéseket is jobb birók vezetnek. 
Hogy szübad rábízni egy nemzeti bajnoki 
mérkőzés vezetését?

A fenti mérkőzések után az A) csoport 
tabellája a következő:

A) csoport:
1. Crisana ti 7 3 1 27:12 17
2. Kinizsi 12 8 0 4 29:18 16
3. Venus 12 7 1 4 31:2i 16
4. Universit, 12 6 t 5 28:17 13
5. AMTE t 1 5 2 4 12:19 12
6. CFR 10 5 ? 3 20:13 11
7. Tricolor 12 t 2 0 11:3S 1
8. Brasovia 12 1 9 8 16:44 4
A R) c-oporí helyzete nem változott

mérkőzés volt csak (a NAC—Mures). A NAC 
16 ponttal továbbra is 3-ik.

Sáros! sérülése komoly. Budapestről
jelentik: Mérkőzés után Sá.rosit a sportszana­
tóriumba szállították, ahol Kreisz dr főorvos 
megröntgenezte. A röntgenvizsgálat negativ. 
Szerencsére törés nincs, de tokszalagszakadást 
cs vérömlenyt állapított meg. A gyógyulás 
2—3 hetet vesz igénybe. Magyar sportkörök­
ben remélik, hogy a magyar—egyiptomi mér­
kőzésen már egészségesen vehet részt.

A Hacjibor nyerte a Josika-kupát. 
Cluj. Saját tud. Vasárnap folytak le a Josikn- 
kupa küzdelmei a KAC és Hacribor között. \ 
Ha Tibor győzött 9 5 arányban. A Hagibor ré­
széről Sámson 3. Weisz. Neifeld és Mózes 
2—2 győzelmet szereztek. A KAC részéről 
Ilintz 2, Bartunck, Losonczy és Mczey i—l

Elsöizben nyerte magyar 
a galamblövő világbajnokságot

Budapestről jelentik: Nagy érdeklődés mel­
lett zajlott le az élőgalamblövő egyéni világ, 
bajnoki verseny. Az izgalmat fokozta az. hogy 
a mezőny élére csupa magyar került. Végül 
Pap Kálmán miskolci százados szerezte me; 
a győzelmet, ami azért nevezetes, mert élé- 
galamblövő világbajnokságot magyar ember 
még nem nyeri. Eredmény: 1. Pap Kálmán 26 
galambból 26 találat (Dórával való holtver. 
-eny után).2. Dóra Sándor 26-ból 25. A 3—7 
helyezettig holtversenyben 25-'21-el: Lumnitzer 
Sándor dr. Gáspárdy Elemér dr. Montagh And- 
rás dr. Golestani (olasz) és Guastaila (olasz) 
Ma kerül sor a csapatversenyre.

Az Admira nyerte 
az osztrák bajnokságot

Pécsből jelentik: A vasárnapi utolsó for­
duló után már csak egyetlen mérkőzésnek, a 
félbeszakított Rapid—Austria-meccsnek ered­
ménye hiányzik a bajnoki tabellából. Akárho­
gyan is végződik azonban ez a meccs, nem 
változtathat az Admira—Rapid—Austria sor­
renden. Ez a három csapat lesz tehát a Közép­
en rópa Kupában Ausztria három első képvise­
lője, a negyediket pedig a pünkösdkor megtar­
tandó selejtező körmérkőzés fogja megállapí­
tani. Ennek a körmérkőzésnek résztvevői: Vien­
na, WAG, FC Wien és FAC, a 4—7. helyezeti,

A mai fordulóban a Rapid 3:0 (2:0) arány­
ban vett revánsot az Admirán az áldozócsütör­
töki 8:0-ús vereségért, amit akkor a kupadöntő­
ben szenvedett el. Ezúttal a Rapid jobb volt és 
biztosan győzött.

Az. Austria a WSC fölött aratott 5:0 (1:0) 
arányú győzelmével biztosította magának a 
harmadik helyet. Sindelar nagyon jól játszott.

A Wienna 4:2 (1:1) arányban győzte le a 
XVackert, az FC Wien pedig 3:2 (1:1) arány­
iján a FAC-ot

Belföldi sporteredmények:
Timisoara. Ripen si a—Gloria CFR [Arad) 

6:4 (3:4). Román kupamérkőzés. Biró Tunea 
dr (Ca van sebes). Ezzel a mérkőzéssel a Glo­
ria kiesett a kupáért folytatott harcból, a Ri- 
peiitiia tovább játszik. A vezető gólt a Ripensia 
szerezte meg Schwartz révén, a játék 4-ik per­
cében. A következő percben Mcrcea már egyen­
lített is. Dohai azonban ismét a Ripensiának 
juttatta a vezetést, amit viszont az aradi Ignea 
egyenlített ki. A biró il-est ítélt meg a Ripen­
sia ellen, a labdát Dobra Zombori kapus ke- 
zebe rúgta. Egy másik Il-est viszont Zombori 
kapu rúgott, egyenesen a Gloria kapujába 
(3:2). Dobra lefutásából Tabac egyenlíti ki az 
eredményt, söl szünet előtt Dobra még veze­
téshez is juttatta a Glóriát. A második félidő 
17-ik percéig a. Gloria támad, ettől kezdve 
azonban a Ripensia fölénybe kerül és még há­
rom gólt ért el. Csői Iák Rindea és Schwartz 
révén.

TMTE—TAG 2:1 (2:0). Kerületi bajnoki 
mérkőzés. Biró ühichin. A TAG a játékot csa­
társora puha játéka miatt vesztette el. A mun­
kások részéről az első félidő 30-ik percében 
Reiter, a 40-ik percben Zsizsik rúgták a gólokat 
A második félidő első percében rúgta aztán 
Fossák a TAG részéről az egyetlen g"|t A két 
félidő között tettlegességre került a sor. Há­
rom TAG-játékost s egy vezetőségi emberüket 
az ellenfél közönsége inzultált. A Iimisoara1 
bajnok a TMTE.

Jimbolea ZsSE—Electrica 0:0.
Satmar. Barkochba- Kolping 2:1 (1-0 " 

Tricolor SzSE 2:1 (1:0). Bajnoki mérkőzések
Bai.a-Mare (v. Nagybánya). Phönix—Vic­

toria 1:0 (0:0). Bajnoki.
Arad. AAG—ATE 7:4 (2:1).
Rugói. Corvin (Déva)—LMTE 2:1 (i-D-
Bestia. Rapid RMTE 3:2 (2:1).
Oradea. Testvériség—Maka boa 1:1- Bajnoki
Tileagd (v. Mezőtelegd). MSE—Kinizsi 

[Uradea) 3:0. Barátságos.

Vereséget szenvedett n lioeskat
neki a játék. Polgárral a jobb összekötőbenBudapestről jelentik: Az utolsó előtti for­

duló a kánikulai meleg ellenére is hozott né­
hány jó meccset., s hol tisztázta a helyzetet, 
hol meg bonyolultabbá, tette. A Fradi bajnok 
nak tekinthető, bár gól arányát nagyon leron­
totta a kapott 4 gól. A Bocskai veresége foly­
tán a negyedik helyre esélyesen pályázik a 
Hungária. A kiesés körüli helyzet is bizonyta­
lan. Az utolsó hely sorsa a jövő héten dől el 
az Attila és a Nemzeti között. A Somogy már 
csak osztályozom kerülhet — Attila győzelem 
esetén. A forduló eredményei a következők:

Hungária—Budai „ti“ 5:5. (5:1). Gól lövő 
Szegő. Tu my. Cseh (2) és Kardos, illetve He­
gyes és Bökik A Hungária langyos játékkal 
is győzött.

Ferencváros—Kispest 7:4 (4:3). Játszott 
végre Korányi, aki az elmúlt évben az olasz— 
magyar mérkőzésen lábát, törte. Nehezen ment

iristi volt a Fradi csatársor. Gól lövők: Sá.rosi 
(2), Told1 (3), Kemény (2j és Polgár, illetve 
Somlai. Serényi (2) és Nemes. Sárosi a máso­
dik félidőben súlyosan megsérült Rozgonyival 
való ö zefuláránál.

III. kér. FC—Phöbus 3:5 (1:0). Megérde­
melten győzött az óbudai csapat. GólIövök: 
Győri és Kármán (2). illetve Solti (2).

Újpest—\ / tűzeti 2:1 (1:0). Majdnem meg­
lepetés lett. Az újpest csatárok a fölény elle­
nére sem tudtak eredményesek lenni. Gól­
lövök: Kocsis és Avar. illetve Szecsey.

Attila—Somogy 1:0 11:0). Miskolcon. Jól 
ment a miskolciaknak. A gölt Miskolczi lőtte.

Szeged FC—Bocskai 3:2 (1:2). Szegeden. 
Remek játékkal győzött a Szeged az első fél­
időben még vezető Bocskai ellen. Góllövő 
Gerle. Havas és Bognár, illetve Markos és őri.
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Katasztrófáiig n szárazság Felsö-Háromsze

ken. Tg. Säcuese. (Kézdi vásárhely). Saját tud. A 
legutóbbi napokra jelzett esőzések Felső-Ilarom 

sen telj.-sen elmaradtak. \ tv’hezen cyiilő 
felhőzetet a heves déli sz.él, amely hetek <d i dti 
[<ing, mindig - ivarja. X ■ ■ ■ k 1 ra1

mason néznek Ki, a legelőkön i' kiszárad a fii 
es legtöbb helyen elmaradt a tavaszi vetés, mert 
képtelenség a kémény, száraz talajt megmun­
kálni.
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IDŐJÁRÁS. A budapesti Meteorológiai
Intézet jelentése szerint a következő 24 órára 
várható időjárás: a meleg enyhülése nélkül, 
helyi esők. gyengülő északkeleti szél.

Newyorkból jelentik: A katasztrofális 
szárazságot és porvihart zivataros eső váltotta 
fel, sőt hétfőn hajnalban több helyen hó is 
esett. Vasárnap csaknem egész Nyugtit-Ameri- 
ka felett zuhogott az eső.

Az európai fővárosokból érkezeit jelenté­
sekből viszont az állapit,ható meg, hogy Euró­
pa szerte tovább tart a szárazság, sőt még 
mindig hőemelkcdés várható.

Meqnyilt a fővárosban a könyvhét. 
Bucuresii. Saját tud. Szombaton nyiilt meg 
Bucurestiben a román könyvhét. A megnyitá­
son jelen volt az uralkodó is.

Zürichi zárlat. Párizs 20.33 egynegyed, Lon­
don 13.73 fél, Newvork 307 háromnegyed, Brüsz- 
szel 71.97 fél, Milánó 26.18, Madrid 42.18 három­
negyed, Amszterdam 208.77 fél, Berlin 121.75, 
Becs 73.23 (57.45), Prága 12.83, Varsó 58.32 fél, 
Belgrad 700, Bucure?ti 305.

A Pázmány Péter turtományeciyatem
ünnepélyes kiiztiyülőse. Budapestről je­
lentik: A budapesti királyi magyar Pázmány 
Péter tudományegyetem alapításának 209. és 
újjáalakításának 154. évfordulója alkalmából 
ünnepélyes közgyűlését május 14-én, hétfőn 
délelőtt Vdl2 órakor az egyetem dísztermében 
tartotta. Az ünnepi beszédet dir Angyal Pál 
rektor magnifiikus tartotta, dr Kuncz Ödön, a 
jog- és állt amin dóm árny dékánja pedig felol­
vasta az 1033—34. tanévi egyetemi pályamun­
kákról szóló kari jelentéseket. Végül a rektor 
nmgnifikus kiosztotta a pályázati és szorgalmi 
dijakat.

A Pea Club delegátusai. Budapestről jelen­
tik: A Magyar Pen Club igazgatósági ülésén a 
junius 17-én kezdődő edinburghi Pen-kongresz- 
szusra kiküldendő hivatalos delegátusokká meg­
választotta R a d ó Antalt és Falu Tamást. — 
Ugyanez az ülés meghívta a rendes tagok sorá­
ba József Ferenc főherceget.

Az arábiai háborús királyok béke- 
tárgyaiásba kezdetlek. Jeruzsálemből je­
lentik: A főmufti, aki bókeköz v e t i t ők én t Hed- 
zsaszba utazott és Taifban tisztetgett Ibn 
Saudndi, táviratiban jelentette, hogy IbnSaucl 
és yemeni imám fegyverszünetet kötöttek. Az 
imam hajlandó volt elfogadni Ihn Saud felté­
teleit s a béketá/rgyaJások rövidesen megkez­
dődnek.

Halálozás. Demes Ignác volt, mi?enteai 
(csikmindszemti) római katolikus tanító hosszas 
szenvedés után 57 éves korában elhunyt. A csen­
des, munkás, vallásos tanítót sokan kísérték ki 
a temetőbe.

Petres Domokos ny. postafőellenőr 68 éves 
korában elhalt Sum uhuin (Csiksomlyón). A régi- 
vágásu magyar urak fajtájából való volt, derült, 
meleg lelkének humorával állandóan bátorított, 
biztatott, öt gyermeke és özvegye gyászolja.

Végérvényesen feloszlatják az ősz­
ies pártokat Ausztriában. Lapzártakor
jelentik Récsből: A hét folyamán a még meg­
lévő politikai pártokat is végérvényesen fel­
oszlatják Ausztriában. Hétfőn kerül sor a ke­
resztény szocialista párt feloszlatására, pónte- 
ken a Landbundot és a nagynéniét pártot osz­
latják fel. A partement épületét a jövőben 
nemzetközi kongresszus céljaira adják bérbe.

a puncuropei kongresz-Az első ilyen alkalom 
6zus lesz.

_Fát szavazott meg a székely közbirtokosság 
görög katolikus templom építésére. Mercure,i- 
Ciuc (Csíkszereda). Saját tud. Megértő és gaval- 
léros magatartásáról tett tanúságot Valea-Stram- 
ba (Gyergyótekerópatak) székely község közbir­
tokossága. Tinka és Bota telep görög katolikus 
lakosainak a kérésére ternplomépités céljaira 700 
köbméter fát szavazott meg. A szükséges enge­
dély már mi* is jött és a kitermelee már meg 
a kezdődött.

MÁJUS MÁSODIK FELEBES 9 SÁPOK 
ÁT FÉLJEGGYEL LEHET UTAZM Mik DES 
VASÚTVOSÁLON. Bucurestiból jelentik: Az 
államvasutak igazgatótanácsa jóváhagyta az 
igazgatóságnak azt az előterjesztését, hogy 
pünkösd hetére ismét féláru utazási kedvez­
ményt adjanak az egész ország területére. A 
határozat értelmében a szerdáról csütörtökre, 
május U-ikére virradó éjjel 12 órától kezdő­
dőié g egészen május 22-én éjfélig a CFIt 
egész vasúthálózatán féljeggyel lehet utazni 
mindenféle vonaton. A gyorsvonali pótléknálc 
szintén csak a felél kell fizetni. Ugyanez a 
félárú díjszabás vonatkozik a május 26-ikától 
29-ikén éjfélig terjedő három napra is. A 
vasúti állomások mindenütt féljegyeket fog­
nak kiadni ezekben az időközökben.

Katolikus Legényegyletek szociális kurzusa 
Bra$ovban. A Katolikus Legényegyletek szövet­
ségének elnöksége elhatározta, hogy a katolikus 
nagygyűlés előtt Bra?ovban szociális kurzust 
rendez legényegyleti vezetők részére. Minden 
egyesület köteles legalább két vezetőt küldeni a 
tanfolyamra, amelynek végeztével Tg.-Säcuesc- 
re (Kézdivá.sávhely) utaznak s részt vesznek a 
katolikus nagygyűlésen.

Ünnepélyes diákkonnrenációs tag- 
avatás. Timisoara. Saját tud. Vasárnap 
délelőtt a kegyesrendi főgimnázium Mária- 
kongregációja ünnepélyes ia-gavatást tartott. 
Kayser Lajos prelátuskanonok, az intézetnek 
immár tizenhét év óta püspöki biztosa, főpapi 
misét mondott s ezzel kapcsolatban avatta 
fel a kongregáció huszonyoic új diáik tagját. 
Lelkes beszédben buzdította egyben a tanuló­
ifjúságot a Mária-t is »teletne, a. vallásos és er­
kölcsös életre.

Leleplezték Budapesten Bem tábornok szob­
rát. Budapestről jelentik: Fényes ünnepségek 
között leplezték le vasárnap délelőtt a l’álffy- 
téren Bem tábornok szobrát. Báró Balázs 
György, az Országos Bem-szoborhizottság elnöke 
nyitotta meg a szoborlelcplező ünnepséget. Ez­
után Lieber Endre alpolgármester a főváros 
nevében átvette a szobrot, majd elhelyezték a 
szobor talapzatán Bem József tarnowi szülőhá­
zának egyik tégláját, végül gróf Bem de Cosban 
Wladimir lengyel őrnagy, Bem késői leszárma­
zottja Bem tábornok kardját adta át, amellyel 
a magyar nemzetet kívánta megajándékozni. A 
kardot a Hadtörténeti Múzeumban fogják elhe­
lyezni. Az ünnepségen megjelent Horthy Mik­
lós kormányzó is.

LABiZZÄDÄS
egyetlen biztos szere a

PODEOL
Ara 35 lei patikákban, 
drogériákban kapható. 
Készíti Lsanda gyógy­
szertár.

Háromszori használat 
után hatása teljes. Ha 
tavasszal Podeol kúrát 
tart, egesz nyáron 
nyugta lesz lábaival.

Mentők szállították be Clujon a kolumbacsl 
legyek áldozatait. Cluj. Saját tud. A kolumbácsi 
legyek annyira elszaporodtak Clujon és környé­
kén, hogy az emberek életét már lakásaikban is 
fenyegetik. Schwalb Dénes 19 éves kelmefestő 
segédet a mentők szállították lakásáról a klini­
kára, mert a kolumbácsi legyek sebesre csípték 
egész fejét és testét. Hasonlóan súlyos csípések­
kel vitték a klinikára a mentők Tepusa Marit 
is. A kirándulók, akik a Blikkbe mentek, nem 
mert elmozdulni az Eke menedékház közeléből, 
ahol füsttel védekeztek a veszedelmes rovarok 
ellen. A cluji piacterek fölött süni szürke fel­
hőkben rajzanak az apró legyek, a vidékről pe­
dig rengeteg állatkárt jelentenek.

Káromkodott — megnómult. Tu via. 
Saját tud. György János 48 éves székely gazda 
szom bejön kiment a határba. Mikor a száraz­
ságtól tönkreperzselt vetéseit meglátta, elkese­
redésében káromkodni kezdett. Csúnya sza­
vakkal fenyegette meg az eget. miközben hir­
telen mesmémult. Kétségbeesett családja or­
vost hivott, aki megállapította, hogy a nagy 
felindulás következtében szól érte a nyelvét. 
A fotusiak Isten büntetését látják a rendkívüli 
esetben.

Le tartóztatták a gyermekek fosztogatóját.
Cluj. Saját tud. A cluji rendőrséghez több szülő 
panasza érkezett, hogy iskolás leánykáktól is­
meretien egyének elcsalják a fülbevalóikat, mig 
az iskolából házán.enne! A rendőrség letartóz­
tatta Vagyon Vilmát, aki rendszeres tolvajlás- 
ból él ős a gverni ekek fülbevalóit is ő csalta el.

Húszán négy millió Maros megye új költség
vetése. Targu Műves (Marosvásárhely. Saját tud. 
Most készült el Maros megye időközi bizottsága 
a vármegye költségvetésének összeáll húsával, 
amelynek végösszege 26 millió. Az összegből 
mintegy kétmillió lei szerepel kultursogély cí­
mén. Ebből azonban egyetlen báni sem jut ki­
sebbségi célokra. Dr Barabás sy Albert bi­
zottsági tag ezt szóvá is tette a költségvetés tár­
gyalása alkalmával s többek között arra is rá­
mutatott, hogy a szová tai Szék havas birtok ösz- 
szes jövedelme csak 110 ezer leit tesz. ki s ezzel 
szemben adója 64 ezer leit emészt fel. Hibáztat­
ta Barabássy dr, hogy az új vármegyei székház 
építése még mindig nem kezdődött meg, holott 
a mai vármegyeház túlzsúfolt és végi épület, Az 
időközi bizottság kisebbségi tagjai egyértelműm 
megállapították, hogy a költségvetés egytized 
részét kulturcélokra költik el, de abból mitsem 
biztosítottak kisebbségi kulturcélokra, holott a 
varmegyei adóknak kereken 64.5 százalékút ki­
sebbségi adózók fizetik. A Magyar Párt, várme­
gyei tagozata is foglalkozni készül legközelebbi 
ülésén az ilyen formában összeállított költség- 
vetés kérdésével.

„Keresztény román diákok“ betiltott 
gyűlése. Timisoara. Saját tud. A „ker 
resztény román diákság“ a széke «egyház előtti 
téren gyűlést akart tartani vasárnap délelőtt. 
A rendőrség a gyűlést- betiltotta. A diátkok 
mindamellett, nyugodtan felvonultak, de rend­
zavarás nem történt, A délelőtt folyamán a 
rendőrség készenlétben volt.

Volt csendőrök, akik elkéstek a nyugdijügyl 
felfolyamodásukkal. Mercurea-C.iuc (Csíkszereda). 
Saját tud. Az államhatalom változása után na­
gyon sok volt magyar csendőr kérelmezett nyug­
díjért, azonban az általános Nyugdíjpénztár a, 
legtöbb esetben elutasító határozatot hozott, 
amelyet rendszerint a legfelsőbb Számvevőszék 
is jóváhagyott. Ez ellen panasszal lehetett volna 
élni még a Semmi tőszékhez, amely tudvalevő­
leg pár hónappal ezelőtt kedvező elvi döntést 
hozott a volt magyar csendőrök nyugdija felől. A 
legtöbb volt csendőr azonban annakidején a 
számvevőszék határozata után kilátástalannak 
látta a helyzetet s nem adott be felfolyamodást. 
Emiatt a Számvevőszók elutasító határozatai 
jogerősek s az érdekeltek most már elkésve, hiá­
ba" folyamodnának a Semmitőszékhez. Dr Gyár­
fás Elemér szenátor az ilyen helyzetbe kerül­
tek előtt azt a véleményét fejtette ki, hogy az 
ügyön most csak úgy lehetne segíteni, ha sike­
rülne az esetek elég jelentékeny számára való 
tekintettel, új törvényt hozatni és ebben újabb 
határidőt szerezni a kérés benyújtására. A Ma­
gyar Párt erre törekedni is fog, azonban a siker­
re most már kevés a kilátás.

Erdőtüzek Zetelakánál és a Jiul völ­
gyében. Odorhoiu (Székely udvarhely). 
Saját tud. Az országszerte pusztító erdőtüzek 
Udvarhely megyében sem maradtak el. A 
megye legnagyobb községének, Zctelakának 
óriási kiterjedésű erdőhatárában két helyen is 
pusztított a tűz. A faluhoz közelfekvő Dcság 
nevű erdőrészben a Málnavész és a Gerendely 
nevű helyeken volt jelentékenyebb tűz, feljebb 
pedig, közel a gyergyói határszélhez, a Pátosza 
nevű erdőségben. Jelentékenyebb tűz volt a 
Beclcan (Bethlenfalvi) erdőben. A tüzeket a 
kivonult, lakosság oltotta el. A mintegy hat 
hétig tartó rokkanő szárazság után végre má­
jus 10 és 11-én majdnem az egész megyére 
kiterjedő elég kiadós esőzés volt, ami az erdő­
tüzek keletkezését is nehezíteni fogja.

Pctroscni. Saját tud. A jiul völgyi állami 
erdőségekben tűz ütött ki s nagy erdőrészek 
estek áldozataid a tűznek. Hogy a tűz tova­
terjedését megakadályozzák, a 18-as gyalog­
ezredet és a petroseni csendőrségrt vezényel­
ték ki, akiknek köriilsáncolás által sikerült a 
tüzet lokalizálni. Úgyszintén nagy tűz pusztí­
tott a cujil'i vasgyár erdeiben is. ahol még 
katonaság sem állt rendelkezésre az oltásban.

A torjai „Büdös" barlang titka. Tg.-Siicuese. 
(K ózdi vásárhely). Saját tini. Antal Dénes felsö- 
csevnátoni 64 éves gazdálkodó, különös módját 
választotta a halálnak. A hegyek között felgya­
logolt a torjai „Büdös" barlanghoz, ahol a földre 
feküdve, magába szívta a mérges, kénes gázt. 
Teljesen megfeketedett holttestét hosszas keresés 
után most találták meg a barlang üregében. Ez­
előtt a veszedelmes helyet kemény tölgyfaajtó 
zárta el s igy felügyelő nélkül lehetetlen volt a 
bejutás. Évek óta azonban elromlott az ajtó, sen­
kibe törődik a megjavításával és igy minden év­
ben történik egv-két hasonló öngyilkosság a ve­
szedelmes barlangüregben.

mi II
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SPORT
Váratlan eredmények sorozata

a Nemzeti líainokságban
Az AMTE az Universltateót, a Vénus pedig a C'FI1-1 győzte le. 
A Crisana nehezen hoidoguH a Tricoiorral. A \A( és Kinizsi

biztosan győztek
A A'emzeti Bajnokság küzdelmei most 

kezdenek csak izgalmassá válni. (Pedig már 
a vége fele közeledünk . Vonatkozik ez főleg 
az Aj csoportra, ahol hétről-hétre változik a 
helyzet. Ebben a csoportban nincs papírforma, 
nincs favorit, nem számit a hazai pálya elő­
nye sem; a csapatok keresztbe verik egymást. 
A vasárnapi forduló is ezt mutatta. Bajnok- 
aspiráns volt a bucuresti ( Eli, de a Venus el­
buktatta és már reménye sem lehet. Csodála­
tos a Venus nagyarányú formajavulása. Az 
ősszel a 6-ik helyen végzett (5 ponttal), most 
tavasszal pedig összes mérkőzéseit sorra nyeri. 
Eddig még egyet sem vesztett el. Ha győz a 
Crisana ellen, úgy második is lehet. A nap 
másik meglepetése az AMTE győzelme Ctujon 
az L niversi./atea felett. .4: egyetemisták for­
mája nagyon ingadozó. A listavezető Crisana 
az utolsó percekben lőtt góllal tudta csak az 
értékes két pontot, kimenteni Ploestiből. Na­
gyon le van törve ez a csapat is. A NAC Mu­
res és a Kinizsi—fírasovi/i mérkőzések a várt 
eredményeket hozták.

Részletek a következők:
AMTE Universitäten 1:0 (0:0).

Cluj. Biró Morar <tr (Oradea). Az aradi 
miinkascsanat igen szeszélyes, a Tricolor és a 
Brasov ja elleni döntetlenje után legyőzte az 
Un í versi falcai. Győzelme megérd eme it Szdv- 
veL lelkesedéssel játszottak, az „U“ széteső és 
lanyha .játékává! szemben. Az Universitatea 
technikai hidasa fölényben jutott kifejezésre 
de n cl u j í csatárok gól képteleneknek bizonyul’
r^jVV'^T' íf f,Ólt a 'Tl/,sodik félidőben sze­
rezte Ka rabéi 1. Morar dr kitünően bíráskodott.

Venus—CFR 4:3 (3:0).
Bucuresti. Riró Radu Ist.rati. Mindvégig 

izgalmas es erősáramú mérkőzés, amely a 
.gyöngébb csapat győzelmével végződött r^nz 
ebben a győzelemben oroszlánrész a biróf il- 
lpl1 akl mindent elkövetett, hogy megveresse 
a vasutasokat. Az első félidőben meglepefés- 
szeruen^gyors egymásutánban lövi a Venus 3 
gólja,. X alcov [.. Vfvlcov II. és Act is révén.

Szünet után nagyon rákapcsol a CFH és Bar­
bu II.. Oyebrovsziky és Radu góljaival egyén­
ül. A biró most 11 -est Ítél teljesen indokolat­
lanul a CFH ellen (előzőleg egy másik It-cst 
már Valeov 1. ellőtt', a in it \ Ihn értékesít.

Kinizsi Br.asovia 3:1 (1:0).
Timisoara. Biró Dravetz 'Arad). A Kinizsi 

rúgta a vezető gólt Zelenák I. révén. Zelená.k 
II. _2:0-ra javít, amikor Mucirizsán szépít, 
majd Glan beállítja a végeredményt. A mér­
kőzés egyébként nem volt valami változatos.

Crisana Tricolor 1:0 (0:0).
Ploesii. Szokatlan volt a pálya az ora- 

deaiaknak. de így is fölényben voltak, csak­
hogy csatársoruknak nemmi sem sikerült. A 
győztes gólt Baráf.ky a Ft félidő írj. percében 
szerezte

NAC- Mures 4:0 (2:0).
Oradea. Bíró Ciurel (Cluj). Gyenge a NAC 

még mindig, de a Mures ellen így is fölény­
ben voll, bár a csatároknak nem sikerültek a 
lövések. A gól ok a! Bodola. Glanczmann és 
Rónai (2) szerezték. Rónai mindkét gólját (a 
második félidőben) i i-ősből rúgta. Ciurel bíró­
ról külön kell megemlékeznünk. Ennyi hibát 
hÍrótól egy mérkőzésen még nem is láttunk. 
1-B) mérkőzéseket is jobb bírók vezetnek. 
Hogy szabad rábízni egy nemzeti bajnoki 
mérkőzés vezetéséi?

A fenti mérkőzések után az A) csoport 
tabellája a következő:

csoport:
11 7 3 1 27:12 17
12 S 0 4 29:18 16
12 7 1 4 31:21 15
12 6 1 5 28:17 13
11 5 2 4 12:10 1210 5 \ 3 20:13 11
12 1 0 0 í t :38 4
12 1 2 s 16:4 ri 4

1. Crisana
2. Kinizsi
3. Venus
4. Tini versit.
5. AMTE
6. CFR
7. Tricolor 
S. Brasovia
A R) cső por! helyzete nem változott. Egy 

mérkőzés volt csak (a NAC—Mures). A NAC 
tő ponttal továbbra is 3-ik.

Vereséget szenvedett a lioeskai
Budapestről jelentik: Az utolsó előtti for­

duló a kánikulai meleg ellenére is hozott né­
hány jó meccset, s hol tisztázta a helyzetei 
hol meg bonyolultabbá telte. A Fradi bajnok 
nak tekinthető, bár gólarányát nagyon leron­
totta a kapott i gól. A Bocskai veresége foly­
ton a negyedik helyre esélyesen jóivá zik a 
Hungária. A kiesés körüli helyzet is bizonyta- 
lan. Az utolsó hely sorsa a jövő héten dől el 
az Attila és a Nemzeti között, A Somogy már 
csak osztályozóra kerülhet — Attila győzelem 
esetén. A forduló eredményei a következők' 

Hungária—Budai „ír 5:2. (2:1). Góllövő 
Sze.go. Turay, Cseh (2) és Kardos, illetve He­
gyes és Bökik A Hungária langyos játékkal 
is győzött.
,-Á„/VmCAVár0STKispest 7:4 (4:3>- Játszott
i'égre Korányi, aki az elmúlt évben az olasz-
magyar mérkőzésén lábát, törte. Nehezen ment

A FIFA tetjnapi ülésén kötelezte
lfm9ärSZai0t', hog'V, a Patikai okok miatt 
elmaradt cseh—lengyel világbajnoki selejtező 
miaí karterilest fizessen Csehszlovákiának A 
csehek loO.OOO eschlkoronti kártérítést köve­telnek.
Diin^inpAir0rMá4l Púrbajtörbajnoksáqát 
Duiiav Pál nyerte. \z eddigi bajnokok 
lunar Somogyi j Hajdú) még a döntőig 

Mdi rv[[> ak' " ndr,’ny‘ porene, 3. Székel y-

19(? cnvre javította a ma nyár
matiasuqro rekordot a Ma ti ri mim <nonvLneMn -'Fk-rdn 195 cm PelteTst- 

■ ,n. 'or,-asz\ tlagbaj-nok is szerepelt az ünne- 
pelyen néhány tornaszámmal.

neki a játék. Polgárrá 1 a joob összekötőben 
a ’rHdl o^tácsor. Gól lövők: Sárosi 

M, old- (3), Kemény (2) és Polgár, illetve
üuf'rr i',u,"'VI r1 és Nwn««- Sárosi a máso­
dik félidőben . ulyosan megsérült Rozson vival 
való o , zpfuta. í.ndl.

III. kér EC—Phöbus 3:2 (1:0). Megérde­
meltén győzőit az Óbudái csapat, iió!lövök' 
• 'yon os Kármán (2), illetve Solti (2).

Újpest—Nemzeti 2:t (1:0). Majdnem meg­
lepetés let,. Az újpest* csatárok a fölény elír. 
"ef?, S0I}] tudtak eredményesek lenni. Gól- 
JOAok: Kocsis és Avar. illetve Szecsey

Attila—Somogy l.o '1:0). Miskolcon. Jól 
ment a miskolciaknak. A gólt Miskolczi lőtte 

Szeged FC—Bocskai 3:2 (1:2). Szegeden. 
Remei? játékkal győzött a Szeged az első fői­
dőben meg vezető Bocskai ellen. Góljövő 

^Geile. Havas es Bognár, illetve Markos és Őri.

iripnfir0?Mérülése komolV Budapestről
jelen ík. Mérkőzés után Sárosi t a sporh/ana-
tómumba szállitották. ahol Kreisz dr főorvos 
megróni gvnezte. A röntgen vizsgálat negativ. 
Szerencsére törés nincs, de tokszalagszakadást, 
es vérömlenyt állapított meg. A gyógyulás 
K •-> neiet vesz igénybe. Magyar sportkörök* 
ben remeiik, hogy a magyar—egyiptomi mér­
kőzésén mar egészségesen vehet részt. 
r,„ A “Verte a Josika-kupát.
GIuj. >aját tud. Vasárnap folytak le a Jósika- 
kupa küzdelmei a KAC és Havi bor között. \ 
Hagmor győzött 0:5 arányban. A Hágj bor ré 
szero! Sámson 3. XVeisz. Neifeld és Mózes 

szereztek. A KAC részéről 
1 H]n,z Bari unok. Loson czy és Mezey 1_1

Elsőbben nyerte magyar 
a galamblövő világbajnokságot

Budapestről jelentik: Nagy érdeklődés mel- 
lett zajlott le az élőgalamblövő egyéni világi 
bajnoki verseny. Az izgalmat fokozta az. hogy 
a mezőny élére c*upa magyar került. Végül 
Pap Kálmán miskolci százados szerezte rne" 
a győzelmet, ami azért nevezetes, mert élő", 
galamblövő világbajnokságot magyar ember 
meg nem nyeri. Eredmény: t. Pap Kálmán 2fi 
galambból 26 találat (Dórával való holtve"r 
-eny után).2, Dóra Sándor 26-ból 25. A 3—7 
helyezettig holtversenyben 25z24-el: Lumnitzer 
Sándor dr. Gáspárdy Elemér dr. Monfagh And­
rás dr. Colestani (olasz) és Cua-taila~ (olasz)" 
Ma kerül sor a csapatversenyre.

Hl. évf 95. szám. — Kedd, 103-1. május 15

Az Admira nyerte 
az osztrák bajnokságot

Becsből jelentik: A vasárnapi utolsó for­
duló után már csak egyetlen mérkőzésnek, a 
félbeszakított Rapid—Austria-meccsnek ered­
ménye hiányzik a bajnoki tabellából. Akárho­
gyan is végződik azonban ez a meccs, nem 
változtathat az Admira—Rapid—Austria sor­
renden. Ez a három csapat lesz tehát a Közep- 
európa Kupában Ausztria három első képvise­
lője, a negyediket pedig a pünkösdkor megtar­
tandó^ selejtező körmérkőzés fogja megállapí­
tani. Ennek a körmérkőzésnek résztvevői: Vien­
na. XVAC, FC Wien és FAC, a 4—7. helyezett, 

A mai fordulóban a Rapid 3:0 (2:0) arány­
ban vett revánsot az Admirán az áldozócsütőr- 
f°k 1 8:°-ás vereségért, amit akkor a kupadöntő­
ben szenvedett el. Ezúttal a Rapid jobb volt és 
biztosan győzött.

Az Austria a WSC fölött aratott 5:0 (ljji 
arányú győzelmével biztosította magának a 
harmadik helyet. Sindelar nagyon jól játszott.

A XVienna 4:2 (1:1) arányban győzte le a 
XVackert, az FC XVien pedig 3:2 (1:1) arány­
ban a FAC-ot.

Belföldi sporteredmények:
Timisoara. Ripensia—Gloria CFR (Arad) 

6:4 (3:4). Román kupamérkőzés. Biró Tunea 
dr ÍCaransebes). Ezzel a mérkőzéssel a Glo­
ria kiesett a kupáért folytatott harcból, a Ri­
pensia tovább játszik. A vezető gólt a Ripensia 
szerezte meg Schwartz révén, a játék 4-ik per­
cében. A következő percben Mcrcea már egyen­
lített is. Dohai azonban ismét a Ripensiának 
juttatta a vezetést, amit viszont az aradi Ignea 
egyenlített ki. A bíró 11-est ítélt meg a Ripen- 
eia ellen, a labdát Dobra Zombori kapus ke- 
zebe rúgta. Egy másik 11-est viszont Zombori 
kapu rúgott, egyenesen a Gloria kapujába 
y> 2). Dobra lefutásából Tabac egyenlíti ki az 
eredményt, sőt szünet előtt Dobra még veze­
téshez i„ juttatta, a Glóriái. A második félidő 
11 ik perecig a. Gloria támad, ettől kezdve 
azonban a Ripensia fölénybe kerül és még há­
rom gólt ért el. Gsollák, Rindea és Schwartz 
révén.

IMIÉ—TAC 2:1 (2:0). Kerületi bajnoki 
mérkőzés. Biró Ghichin. A TAC a játékot csa­
társora puha játéka miatt vesztette el. A mun­
kások részéről az első felidő 30-ik percében 
Reiter, a 40-ik percben Zsizsik rúgták a gólokat 
A második félidő első percében rúgta aztán 
Ha sak a TAC részéről az egyetlen golt. A két 
felülő között tettlegességre került a sor. Há­
rom FAC-játékost s egy vezetőscsri emberüket 
az ellenfél közönsége inzultált. A limisoara’ 
bajnok a TMTE.

Jimbotea. ZsSE—Electrica 0:0.
Sntmnr. Rarkochba- Kolping 2 1 (I 0' 

Tricolor SzSE 2:1 (1:0). Bajnoki mérkőzések
Baia-Marc (v. Nagybánya). Phönix—Vic­

toria 1:0 (0:0). Bajnoki.
Arad. AAC—ATE 7:4 (2:1).
Imgoj. Corvin (Déva)—LMTE 2:1 (1:1).
Uesita. Rapid RMTE 3:2 (2:1).
Oradea. Testvériség—Makab-a 1:1. Bajnoki.
7 ilengd (v. Mezőlelegd). MSE—Kinizsi 

.Uradea) 3:0. Barátságos.
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Hírek
Kösponti eserkesztiSség és kisdóbivstsl

Oradea, Strada Regele Carol II. 5.
ELŐFIZETÉSI arak , BellBIdou: Égé« érre 800, félévié 400;

negyedévre 210, egy nóre 70 lei.
■ «gvereméneo: Égési évre 50 P, lélívre 35 P. negyedévre 15 P. 

Égve» szem ára 30 filler, vasarnap és ünnepen 24 fillér.
Postatakarékpéoztari csekkszámlánk szama: 80.037.

Telelőm 27.
Felelösszerkesztó: PEHÉDI GYÖRGY 
Cluji szerkesztő: dr »uljok István

Olaj, Plata Unirli 13. — felelőn 802.

Kéziratokat nem ßrztink meg és nem adnnk vissza. 
Csakis válászifdycges magánlevelekre válaszolunk.

IDŐJÁRÁS. A budapesti Meteorológiai
Intézet jelentése szerint a következő 24 órára 
várható időjárás: a meleg enyhülése nélkül, 
helyi esők, gyengülő északkeleti szél.

Newyorkból jelentik: A katasztrofális 
szárazságot és porvihart zivataros eső váltotta 
fel, sőt hétfőn hajnalban több helyen hó is 
esett. Vasárnap csaknem egész Nyugtit-Ameri- 
ka felett zuhogott az cső.

Az európai fővárosokból érkezett jelenté­
sekből viszont az állapítható meg, hogy Euró­
pa szerte tovább tart a szárazság, sőt még 
mindig hőéinél ke dós várható.

Mennyül a fővárosban a könyvhét. 
Bucuresti. Saját tud. Szombaton nyílt meg 
Bucuresiiben a román könyvhét. A megnyitá­
son jelen volt az uralkodó is.

Zürichi zárlat. Párizs 20.33 egynegyed, Lon­
don 15.73 fél, Newyork 307 háromnegyed, Brüsz- 
szel 71.97 fél, Milánó 26.18, Madrid 42.18 három­
negyed, Amszterdam 208.77 fél, Berlin 121.75, 
Bé.c.s 73.23 (57.45), Prága 12.83, Varsó 58.32 fél, 
Belgrad 700, Bucuresti 305.

A Pázmány Péter tudományectyetem
ünnepélyes közgyűlése. Budapestről je­
lentik: A budapesti királyi magyar Pázmány 
Péter tudományegyetem alapításának 209. és 
újjáalakításának 151. évfordulója alkalmából 
ünnepélyes közgyűlését május 14-én, hétfőn 
délelőtt Vd2 órakor az egyetem dísztermében 
tartotta. Az ünnepi beszédet dr Angyal Pál 
rektor magnifikus tartotta, dr Kuncz Ödön, a 
joar- és átlamtudomáiny dékánja pedig felol­
vasta az 1933—34. tanévi egyetemi pályamun­
kákról szóló kari jelentéseket. Végül a rektor 
magnifikus kiosztotta a pályázati és szorgalmi 
dijakat.

A Pen Club delegátusai. Budapestről jelen­
tik: A Magyar Pen Club igazgatósági ülésén a 
június 17-én kezdődő edinburghi Pen-lcongresz- 
szusia kiküldendő hivatalos delegátusokká meg­
választotta Radó Antalt és Falu Tamást. — 
Ugyanez az ülés meghívta a rendes tagok sorá­
ba József Ferenc főherceget.

Az arábiai háborús királyok béke- 
tárgyalásba kezdettek. Jeruzsálemből je­
lentik: A főmufti, aki békek-üavetítőként IIed- 
zsaszba utazott és Taifban tisztelgett Ibn 
Saiidndi, táviratban jelentette, hogy Ibn Saud 
és yemeni imam fegyverszünetet kötöttek. Az 
imám hajlandó volt elfogadni Ibn Saud felté­
teleit s a bek e tárgyalás ok rövidesen megkez­
dőéin ek.

Halálozás. Demes Ignác volt migenteai 
(csikmindszenti) római katolikus tanító hosszas 
szenvedés után 57 éves korában elhunyt. A csen­
des, munkás, vallásos tanítót sokan kisérték ki 
a temetőbe.

P e t r e s Domokos ny. posta főellcnőr 68 éves 
korában elhalt Sumuleun (Csiksomlyón). A régi- 
vágású magyar urak fajtájából való volt, derült, 
meleg lelkének humorával állandóan bátorított, 
biztatott, öt gyermeke és özvegye gyászolja.

Végérvényesen feloszlatják az ősz* 
rezes pártokat Ausztriában. Lapzártakor
jelentik Becsből: A hét foljunnin a még meg­
lévő politikai pártokat is végérvényesen fel­
oszlatják Ausztriában. Hétfőn kerül sor a ke­
resztény szocialista párt feloszlatására, pénte­
ken _ a Lan dbun dot és a nagynémet pártol osz­
latják fel. A partement épületét a jövőben 
nemzetközi kongresszus céljaira adják bérbe. 
Az első ilyen alkalom a péneurópei kongresz- 
6aus lesz.

Fát szavazott mag a székely közbirtokosság 
görög katolikus templom építősére. Merem-e,l- 
Ciuc (Csíkszereda). Saját tud. Megértő és gaval- 
léros magatartásáról tett tanúságot Valea-Stram- 
ha (Gyergy ótok erőpatak) székely község közbir­
tokossága. Tinka és Bota telep görög katolikus 
lakosainak a kérésére templomépités céljaira 700 
köbméter fát szavazott meg. A szükséges enge- 
lélv már meg ia jött és a kitermelés már meg 
s ke&dódött.

MÁJUS MÁSODIK FELE BEK 9 KAPOK 
AT FELJEGGYEL LEHET UTAZNI MIK DEN 
VASÚTVONALOK. Uucurestiből jelentik: Az 
államvasutak igazgatótanácsa jóváhagyta az 
igazgatóságnak azt az előterjesztését, hogy 
pünkösd hetére ismét féláru utazási kedvez­
ményt adjanak az egész ország területére. A 
határozat értelmében a szerdáról csütörtökre, 
május 17-ikére virradó éjjel 12 órától kezdő­
dőiét) egészen május 22-én éjfélig a CFlt 
egész vasúthálózatán fcljcggyel lehet utazni 
mindenféle vonaton. A gyorsvonati. pótléknak 
szinten csak a felét kell fizetni. Ugyanez a 
félárú díjszabás vonatkozik a május 26-ikától 
29-ikén éjfélig terjedő három napra is. A 
vasúti állomások mindenütt fél jegyeket fog­
nak kiadni ezekben az időközökben.

Katolikus Legényegyletek szociális kurzusa 
Bragovban. A Katolikus Legényegyletek szövet­
ségének elnöksége elhatározta, hogy a katolikus 
nagygyűlés előtt Bragovban szociális kurzust 
rendez legényegyleti vezetők részére. Minden 
egyesület köteles legalább két vezetőt küldeni a 
tanfolyamra, amelynek végeztével Tg.-Säcuesc- 
re (Kézdivásárhely) utaznák s részt vesznek a 
katolikus nagygyűlésen.

Ünnepélyes diákkongregációs tag­
avatás. Timisoara. Saját tud. Vasárnap 
délelőtt a kegycM-endi főgimnázium Mária­
kongregációja ünnepélyes taga válást tartóit. 
Kayser Lajos preíátitskanonok, az intézetnek 
immár tizenhét év óta püspöki biztosa, főpapi 
misét- mondott s ezzel kapcsolatban avatta 
fel a kongregáció huszonyolc új diáiktagjál. 
Lelkes beszédben buzdította egyben a tanuló­
ifjúságot a Mária-tisztpletre, a vallásos és er­
kölcsös életre.

Leleplezték Budapesten Bem tábornok szob­
rát. Budapestről jelentik: Fényes ünnepségek 
között leplezték le vasárnap délelőtt a Pálffy- 
téron Bem tábornok szobrát. Báró Balázs 
György, az Országos Bem-szoborbizottság elnöke 
nyitotta meg a szoborlelcplező ünnepséget. Ez­
után Lieber Endre alpolgármester a főváros 
nevében átvette a szobrot, majd elhelyezték a 
szobor talapzatán Bem József tarnowi szülőhá­
zának egyik tégláját, végül gróf Bem de Cosban 
Wladimir lengyel őrnagy, Bem késői leszárma­
zottja Bem tábornok kardját adta át, amellyel 
a magyar nemzetet kívánta megajándékozni. A 
kardot a Hadtörténeti Múzeumban fogják elhe­
lyezni. Az ünnepségen megjelent Horthy Mik­
lós kormányzó is.

LÁBIZZADÁS
egyetlen biztos szere a

PODEOL
Ara 55 lei patikákban, 
drogériákban kapható.
Készíti Lsanda gyógy­
szertár.

Háromszori használat 
után hatása teljes. Ha 
tavasszal Podeol kúrát 
tart, egesz nyáron 
nyugta lesz lábaival.

Mentők szállították be Clujon a kolumbácsi 
legyek áldozatait. Cluj. Saját tud. A kolumbácsi 
legyek annyira elszaporodtak Clujon és környé­
kén, hogy az emberek életet már lakásaikban ;s 
fenyegetik. Schwalb Dénes 10 éves kelmefestő 
segédet a mentőit szállították lakásáról a klini­
kára, mert a kolumbácsi legyek sebesre csípték 
egész fejét és testét, Hasonlóan súlyos csípések­
kel vitték a klinikára a mentők Tepusa Marit 
is. A kirándulók, akik a Blikkbe mentek, nem 
mert elmozdulni az Eke menedékház közeléből, 
ahol füsttel védekeztek a veszedelmes rovarok 
ellen. A cluji piacterek fölött süni szürke fel­
hőkben rajzanak az apró legyek, a vidékről pe­
dig rengeteg állatkáid jelentenek.

Káromkodott — megnémult. Turia. 
Saját tud. György János 48 éves székely gazda 
szombaton kiment a határba. Mikor a száraz­
ságtól tönkreperzselt vetéseit meglátta, elkese­
redésében káromkodni kezdett. Csúnya sza­
vakkal fenyegette meg az eget. miközben hir­
telen m ernennt!!. Kétségbeesett családja or­
vost hivott, aki megállapította, hogy a nagy 
felindulás következtében szél érte a nyelvét. 
A falusiak Isten büntetését látják a rendkívüli 
esetben.

Letartóztatták a gyermekek fosztogatóját.
Cluj. Saját tud. A cluji rendőrséghez több szülő 
panasza érkezett, hogy iskolás leánykáktól is­
meretlen egyének elcsalják a fülbevalóikat, míg 
az iskolából hazamennek. A rendőrség letartóz­
tatta Vagyon Vilmát, aki rendszeres tolvnjlás- 
ból él és a evermekek fülbevalóit ia 6 csalta el.

Katasztrófális n szárazság Fclsö-Háromszé-
ken. Tu'.-baeuosr. Kézdivá -.írlmly:. Sajat tud. A 
legutóbbi napokra jelzett esőzések F< Aő-Il trom- 
széke-n telj« en elmaradtak. 1 i ;en gyűlő 
felhőzetet a heves deli szél, amely hetek óta dü­
höng, mindig - éizav írja. \ szántóföldek siral­
maim néznek ki, <t legelőkön is kiszárad a fii 
es legtöbb helyen elmaradt a tavaszi vetés, mert 
képtelenség a kemény, száraz talajt megmun­
kálni.

Huszonnégymillió Maros megye új költség
vetése. Tarait Müve- (Marosvásárhelyi. Saját tud. 
Most készült el Maros megye időközi bizottsága 
a vármegye költségvetésének összeállításával, 
amelynek végösszege 26 millió. Az összegből 
mintegy kétmillió lei szerepel kultursegély cí­
mén. Ebből azonban egyetlen báni sem jut ki­
sebbségi célokra. Dr Bura bús sv Albert bi­
zottsági tag ezt szóvá is tette a költségvetés tár­
gyalása alkalmával s többek között arra is rá­
mutatott, hogy a szovátni Székhavas birtok ösz- 
szes jövedelme csak 110 ezer leit tesz ki s ezzel 
szemben adója 61 ezer leit emészt fel. Hibáztat­
ta Barabássy dr, hogy az új vármegyei székház 
építése még mindig nem kezdődött meg, holott 
a mai vármegyeház túlzsúfolt és régi épület. Az 
időközi bizottság kisebbségi tagjai egyértelműen 
megállapították, hogy a költségvetés egytlzcd 
részét kulturcéíokra költik el, de abból mitsem 
biztosítottak kisebbségi kulturcéíokra, holott a 
vármegyei adóknak kereken 64.5 százalékát ki­
sebbségi adózók fizetik. A Magyar Párt varme­
gyei tagozata is foglalkozni készül legközelebbi 
ülésén az ilyen formában összeállított költség­
vetés kérdésével.

„Keresztény román diákok“ betiltott 
gyűlése. Timisoara. Saját tud. A „ké­
részi árny román diákság“ a székesegyház előtti 
téren gyűlést akart, tartani vasárnap délelőtt. 
A rendőrség a gyűlést betiltotta. A diáikok 
mindamellett nyugodtan felvonultak, de rend­
zavarás nem történt. A délelőtt folyamán a 
rendőrség készenlétben volt.

Volt csendőrük, akik elkéstek a nyugdíjügy! 
felfolyamodásukkal. Morcurea-Ciuo (Csíkszereda). 
Saját tud. Az államhatalom változása után na­
gyon sok volt magyar csendőr kérelmezett nyug­
díjért, azonban az általános Nyugdíjpénztár á 
legtöbb esetben elutasító határozatot hozott, 
amelyet rendszerint a legfelsőbb Számvevőszék 
is jóváhagyott. Ez ellen panasszal lehetett volna 
élni még a Semmi tőszékhez, amely tudvalevő­
leg pár hónappal ezelőtt kedvező elvi döntést 
hozott a volt magyar csendőrök nyugdija felől. A 
legtöbb volt csendőr azonban annakidején a 
számvevőszék határozata után kilátástalannak 
látta a helyzetet s nem adott be felfolyamodást. 
Emiatt a Számvevőszék elutasító határozatai 
jogerősek s az érdekeltek most már elkésve, hiá­
ba folyamodnának a Semmitőszókhez. Dr Gyár­
fás Elemér szenátor az Ilyen helyzetbe kerül­
tek előtt azt a véleményét fejtette ki, hogy az 
ügyön most csak úgy lehetne segíteni, ha sike­
rülne az esetek elég jelentékeny számára való 
tekintettel, új törvényt hozatni és ebben újabb 
határidőt szerezni a kérés benyújtására. A Ma­
gyar Párt erre törekedni is fog, azonban a siker­
re most már kevés a kilátás.

Erdőtüzek Zeíelakánál és a Jiul völ­
gyében. Odorheiu (Székelyudvarhely). 
Saját tud. Az országszerte pusztító erdőtüzek 
Udvarhely megyében sem maradtak el. A 
megye legnagyobb községének, Zcl el aktinak 
óriási kiterjedésű erdőhatárában két helyen is 
pusztított a tűz. A faluhoz közelfekvő Deság 
nevű erdőrészben a Málnavész és a Gcrcndely 
nevű helyeken volt jelentékenyebb tűz, feljebb 
pedig, közel a gyergyői határszélhez, a Pátosza 
nevű erdőségben. Jelentékenyebb tűz volt a 
Boolean (Héthlenfalvi) erdőben. A tüzeket a 
kivonult lakosság oltotta el. A mintegy hat 
hétig tartó rckkenő szárazság után végre má­
jus 10 és 11-én majdnem az egész megyére 
kiterjedő elég kiadós esőzés volt, ami az erdő­
tüzek keletkezését is nehezíteni fogja.

Pclroseni. Saját tud. A jiul völgyi állami 
erdőségekben tűz ütött ki s nagy erdőrészek 
estek áldozataid a tűznek. Hogy a tűz tova­
terjedéséi megakadályozzák, a IS-as gyalog­
ezredet és a petroseni csendőrséget vezényel­
ték ki, akiknek körülsáncolás álltai sikerült a 
tüzet lokalizálni. Úgyszintén nagy lűz pusztí­
tott a cujil’i vasgyár erdeiben is. ahol még 
katonaság sem állt rendelkezésre az oltásban.

A torjai „Büdös“ barlang titka. Tg.-S,lenese. 
(Kézdivásárhely). Saját. tud. Antal Dénes fclső- 
esernátoni 61 éves gazdálkodó, különös módját 
választotta a halainak. A hegyek között felgya­
logolt a torjai „Büdös“ barlanghoz, ahol a földre 
feküdve, magába szívta a mérges, kénes gázt, 
Teljesen megfeketedett holttestét hosszas keresés 
után most találták meg a barlang üregében. Ez­
előtt a veszedelmes helyet kemény tölgyfaajtó 
zárta cl s így felügyelő nélkül lehetetlen volt a 
bejutás. Evek óta azonban elromlott az ajtó, sen­
kibe törődik a megjavításával és igv minden év­
ben történik egykét hasonló öngyilkosa ág a ve­
szedelmen barlungüregben.
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Hétfőn aláírták az olasz- map var- 
osztrák külkereskedelmi envo/ményt.
Rómából jelentik: A római magyar—olasz, 
magyar—osztrák c-s osztrák—olasz külkeres­
kedelmi szerződést, a hétfői nap folyamán ír­
jak alá. A szerződést ismertető kommünikét a 
három kormány egyidejűleg hozza nyilvános­
sá gra az aláírás után.

Az adó vissza élésekkel vádolt copleni adó- 
klvotö bizottságot felmentették. Cáréi (Nagyká­
roly:. Saját tud. Jelentettük, hogy a zalaui (zi­
lahi.) törvényszék dr Centea—Brindca tanácsa 
május 5-en Ca reiben (Nagykárolyban) tárgyalta 
le a Capleni (Kaplony) községben működő ház- 
adómegallapitó bizottság tagjai terhére rótt ama 
vádat, amely szerint a község lakosaitól fejen­
ként ötszáz leit szedtek be, az esetleges adófel­
lebbezések költségeinek fedezésére, illetve hiva­
talos közegek megvesztegetésére. A tárgyalás 
csaknem barom napot vett igénybe, mivel a bűn­
ügynek ötvenhárom tanúja és négy vádlottja 
volt. A vadat Schintea főügyész, a zalaui (zila­
hi) ügyészség vezetője képviselte, aki a büntető­
tanács felmentő Ítéletében megnyugodott, 
amennyiyben a tanúvallomások folyamán csak 
három tanú vallott az egyik vádlottra terhelőén, 
tie a további kihallgatások során, az is boiga-zo- 
lást nyert, hogy a fizetett összegek ellenében a 
vádlott magánmunkálatokat végzett, amelynek 
alapján a háromnapos tárgyalás Molnár György 
adóellenőrt, Fleisz Ferenc és TiIIinger Gyula 
capleni községi elöljárókat a vád alól jogerősen 
felmentette. A védelmet dr Darabonth Miklós, dr 
Campianu Valér, dr Valeanu György és Kripka 
Rezső enrol (nagykárolyi) ügyvédek látták el.

Súlyos autószerencsétlenség tizenöt 
halottal a fontainebleaui versenyen. Pá­
rizsból jelentik: Az Ile de France autóklub 
fontainebleaui versenyén súlyos szerencsétlen­
ség történt. Az egyik Bugatti kocsi, amelyet 
Eric Lorra (családi nevén Cochin) vezetett, 
felfutott a nézőtérre s hat embert halálra gá­
zolt, többen igen súlyosan megsebesültek. Egy 
asszonyt valósággal lefejezett a gépkocsi. A 
kocsi vezetőjét haldokolva szállították a kor­
dába, ahol rövidesen kiszenvedett. A közön­
ség soraiban a halottak között van egy párizsi 
lakos és a fontainebleaui helyőrség két tüzér­
katonája. A szerencsétlenséget egy, a pályán 
átszaladó kutya okozta, amelyet Cochin ki 
akart kerülni.

Párizsból jelentik: A hétfőn hajnalban 
érkezett jelentés szerint a fontainebleaui autó­
szerencsétlenség halottainak száma tizenötre 
emelkedett, amennyiben még az esti óráikban 
négy és az éjszaka öt sebesült kiszenvedett.

Erdélyi Lapok 95. szám.

Iskolai múzeum és tanárklub. Timisoara.
Saját tud. A tankerületi felügyelőségen Evutianu 
Sabin felügyelő elnöklete alatt gyűlést tartottak 
vasárnap a középiskolai igazgatók. Az elnöklő 
felügyelő iskolai muzeum tervét vetette fel 
amelyre már 1,700.000 lei áll rendelkezésre. Meg­
kérte egyben az igazgatókat, puhatolózzanak a 
velük működő tanári karnál, vájjon hajlandók 
volnának-e a tanárok bizonyos rendszeres hoz­
zájárulásokat adni: ebben az esetben ugyanis a 
muzeum mellett tanári klubot, olvasókört, 
könyvkereskedést és hetegsegélyző alapot létesí­
tenének, sőt egy tanári bankot is. Ezekbe az in­
tézményekbe a tankerületi felügyelőség összes 
tanerőit vonnák be. Ha aztán hét vagy nyolc­
millió gvüiik egybe, otthont éptönének s ebben a 
tankerületi felügyelőség is elhelyezést nyerne.

A cinci prefektus a közsépi választá­
sokért. Mercurca-Ciuc (Csíkszereda). Sa­
ját tud. Dr Otdea Valér prefektus azon kérés­
sel fordult a Magyar Párt helyi tagozatához, 
hogy a községi választásokkal kapcsolatosan 
terjessze elő igényeit. Miután dr Pál Gábor 
tagozati elnök nem tartózkodott a városban, a 
Magyar Párt elnöki tanácsa kiküldötte a szük­
séges javaslat megszövegezésére dr Ábrahám 
József cs dr Kolumbán József ügyvédeket. A 
javaslat elnöki jóváhagyás után kerül elkül­
désre.

Vízhiány Peí niben. Saját tud. A rekkenó 
hőség miatt oly ...tgy vízhiány állt be Petro- 
seniben (Petrozsényban), hogy a város egyes ré­
szeiben teljesen kiapadtak a kutak. A megyében 
pénteken és szombaton kisebb-nagyobb esőzések 
voltak, azonban a Jiul-völgyét ez is elkerülte.

Teuschel Albint felmentették. Déva.
Saját tud. Teuschel Albin, a retyezáti királyi 
vadászterület felügyelője 1933 december 26-án 
agyonlőtt egy vadorzót. A dévai törvényszék 
I. szekciója most tárgyalta az ügyet s mivel 
nem látta be igazoltnak a szándékos emberölés 
vétségét, felmentő Ítéletet hozott s Teusohelt 
azonnal szabadlábra helyezte. Az ügyész az 
Ítéletet megfellebbezte.

Halálra gázolt az autó egy eperjesi idős höl­
gyet. Budapestről jelentik: Tragikus szerencsét­
lenség érte Budapesten özv. Tahy Boldizsárné 
Ketzer Irén 71 éves eperjesi uriasszonyt, aki 
a vásár alkalmából Pestre jött fivéréhez, Lipótzi 
Ketzer Gyula kúriai tanácselnökhöz. Tahyné 
fivérével vasárnap a Balatonhoz akart utazni. 
Amikor a déli pályaudvarnál leszálltak az autó­
ról, egy mellettük elrobogó kék taxi elütötte az 
idős hölgyet, aki olyan súlyos sérüléseket szen­
vedett, hogy a helyszínen meghalt. A gépkocsi 
vezetőjét letartóztatták.

Jugoszláv újságírók és a „Hinden- 
burg“ repülőgép. Timisoara. Saját tud.
A német kormány jugoszláv újságíróié egy 
csoportjának, amely tanulmányúton járt Né­
metországban, a hazautazásra a „Hindenburg" 
hatalmas személyszállító repülőgépet bocsá­
totta rendelkezésre. A repülőgép Bucurestit is 
meglátogatta és vasárnap délután hat óra táj­
ban Timisoara fölött tűnt fel. Az öt propelle- 
res, hatalmas légi jármű alacsonyan repülve, 
több ízben megkerülte az itteni repülőteret, 
majd nagy ívben elrepült. A ,.timisoara hét“ 
alkalmával három repülőgép időzött éppen a 
városban. Ezek kisérték a nagy repülőt, amis 
a város fölött mozgott.
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BECK lengyel külügyminiszter (balról) Bum 
restiben. Jobbról TITULESCU fogadja a politikai 

vendéget.

, ,,Néprádió“ és „népautó“ Németor. 
szagban. Berlinből jelentik: A német 
kormány a közelmúltban a „néprádió“ gondo­
latát valósította meg. A rendkívül olcsón és 
kedvező feltételek mellett gyártott és árusított 
rádióból félmilliót adtak el. Most ezt a gondo- 
latot az autózás terén is meg akarja valósi- 
tani a kormány. Hitler ugyanis minden erővel 
fel akarja lendíteni a német autógyártást. A 
terv szerint a németországi autógyárak hetven­
ezer darab olyan egységes típusú, négyüléses 
csukott kocsit fognak gyártani, amelyeknek 
sebessége 80 km., ára legfeljebb ezer márka. 
Az új autókat valamennyi német autógyár 
gyártani fogja és a vevők az árat igen kis rész­
letösszegekben törleszthetik.

Könyvnap. Mercurea-Ciuc (Csíkszereda). Sa­
ját tud. Vasárnap korán reggel rendeletet hor­
doztak szét a könyv- és papirkereskedőknek, 
hogy egész nap és 17-én szintén tartsák nyitva 
üzleteiket, mert román könyvnap van. Természe­
tesen a kereskedők respektálták a rendeletet és 
feláldozták vasárnapi mu-nkaszimetjüket, azon­
ban anyagi eredmény egyelőre nem mutatko­
zott, Hasonló helyzetjelentést kaptunk a könyv- 
napról Erdély többi városaiból is.

UJ KÖNYV

Május királynője
Elmélkedések Szűz Máriáról — 

Irta: dr Czumbel Lajos.
Május hónapban el sem képzelhető kedve­

sebb olvasmány, mint ez a csinos kiállítása 
könyv, amely a Mária kultusz egyik legszüksé­
gesebb eszköze. Szűz Máriát mindennapi éle­
tünk kellős közepébe állítja, hogy példa, vigasz­
taló és bátoriíó Útmutatásunk legyen az élet 
harcaiban, a kenyérért való küzdelem nehéz 
gondjai között. Gazdag tartalmának fejezetcímei 
beszélnek önmaguk helyett: I. Mi nekünk Szűz 
Mária? II. Szűz Mária Anyánk. III. Szűz Mária 
és a testi munka, IV. Szűz Mária és a természet. 
V. Szűz Mária és a magány. VI. Szűz Mária 
szórakozásai. VII. Imádságai, stb., st,b., stb. Lel- 
kivezetőknek különösen nélkülözhetetlen ez a 
könyv, azonban értékes és kellemes olvasmány 
mindenkinek, aki el tud mélyedni a lelki szép­
ségek örökértékü ragyogásában. A száznyolc ol­
dalas, csinos kiállítású könyvet Nagy-Hajós 
rajzai díszítik. A könyv a baia-marei (nagy­
bányai) Minerva nyomda kiadása, ára 45 lei.

Kapható a szerzőnél: Baia-Sprio (Felsőbánya) 
Római Katolikus Plébánia.

Repülöünnepség Franciaországban.
A !e hourgefi repülőtéren a francia légügyi miniszter fényes ünnepség keretében nyúj­
totta át a kitüntetést azoknak a pilótáknak, akik a polgári rc-pülőforgalom terén évek óta 
lelkiismeretesen dolgozlak es nagy ér,Ivük két szereztek. A miniszter elvonult a pilóták 

Uui.-zu sorfala előtt es sojáikeziileg adta át a kitüntetéseket.

Az aradi Vasárnap 9. száma a következő ni*
vós tartalommal jelent meg: Fekete Lajos: Égi 
poszton. Juhász Kálmán dr: Népességi eltolódá­
sok A rád vidékén a török világban. Rácz Pál: A 
mesebeli kiskirályfi. Pakocs károly: Asszonyok 
— Lelkek. Dr Göbl-Gáldi I,ászló: Aprily és a 
parnasszisták. Szt Paulinus Nicétászhoz. Ford. 
Tóth Sándor. Józsa János: A firtosvári minori­
ták. Rónay György: Tavasz időn. Dr Luppu 
Györgynél Anyák napjára. Puszta Sándor: Ma­
gasság és mélység. Dr báró Vécscy József Aurel: 
Missziók. Fischer Aladár: A ti mi.sorira i egyház- 
merrve római katolikus hitvallásos jellegű okta­
tási intézetei az 1933—34. iskolai évben. Dr Wal­
ter János: Üdvözlégy Mária c. könyvéből: A Duce 
előszava. Dr Czumbel Lajos: Május királynője. 
Szabó F. Dániel. Kulturszcmle. Művészi cimkép- 
Russel: Kisleány a cseresznyével, emeli az érté­
kes folyóirat külső szépségét

I
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TÍRSADALIM ÉLŰT
A Katolikus Népszövetség gUeorgheni (gyér- 

gyószentmiklósi) tagozata a napokban fejezte be 
iskolánkivüli népoktatási jellegű előadássoroza­
tát. Felmérhetetlen értékű munka volt, amit 
1933—1934. évben, mostanig végzett. Egy-egy 
ilyen előadásnak valósággal ünnepély jellege 
volt. A záró előadást az idén, korábban kellett 
megrendezni, hogy a tagokat a gazdasági mun­
kától ne vonják el. Az első számot a Katolikus 
Népszövetség vegyeskara szolgáltatta. Bálint 
Ákos kántortanitó, karnagy vezetésével énekelte 
ej nagy hatással a „Székely dalosok jeligéjét“. 
Azután Biró András Ignncé szavalta Arany Já­
nos: A hamis tanú c. költeményét igen nagy 
tetszés mellett. Molnár Anna a székely népbal­
ladáról tartott mindvégig lebilincselő előadást. 
Utána stílszerűen Katona Margit szavalt egy 
gyönyörű székely népballadát. Oláh Béla taní­
tó, méhészegyesületi elnök, a gyümölcsfákról 
tartott szakszerű és értékes előadást. Majd dr 
Csiky János orvos, tagozati elnök, visszapil­
lantást vetett, a teljesített munkára. A népszö­
vetség fiataljainak az a feladata, hogy az eltogo- 
zódottságot megszüntessék és az eltévelyedette- 
ket helyes útra tereljék. Az igen érdekes, magvas 
előadást az Erdélyi induló eléneklése zárta be, 
amelyet Bálint Ákos karnagy vezetése alatt 
kitünően adtak elő a lelkes dalosok.

Az odorhel (székelyudvarhelyi) római kato­
likus főgimnázium ének- és zenekara nagyará­
nyú hangverseny keretében mutatta be az elma­
radt sighisoarai (segesvári) országos versenyre 
előkészített, darabjait. Az egyes számokban 
Szabadkai R. szavalattal Jovanovits 
T. és Bányai József hegedű és Imreh Gá­
bor zongoraszólóval szerepeltek. A kis II. osztá­
lyos K ere tél y László tiszta csengőhangjá­
val ogy énekszólóban aratott megérdemelt, si­
kert. Biró Lajos igazgató irodalomtörténeti 
tanulmányaival mindig tud újat nyújtani a szé­
kely nagyjaink életéből, ez alkalommal a nagy­
hírű pedagógus Gyertyámffy István odorhei (ud­
varhelyi) életét mutatta be, akinek a nevéhez a 
Bach korszak alatti nehéz körülmények dacára 
is nekilendült zenei élet fejlődése fűződik. Az 
énekkar Pósa—Lányi: Petőfi kötött versenykari 
és Petőfi—Fcrcli—Kiss: Egy gondolat bánt... sza­
badon választott darabjaival és egy diákegvve- 
lcggel szerepelt. Kiss Elek, az intézet fáradha­
tatlan zenetanára, a középiskoláktól szokatlan 
magas nívót tudott kihozni. Bebizonyította, hogy 
tudással párosult erős akarattal még szerény kö­
rülmények dacára is lehet értékest produkálni. 
Mint szerző is bemutatkozott a Petőfi darab ve­
gyeskari megzenésítésével, amely a legnagyobb 
hatást váltotta ki.

A Braijovi Turista Egyesület közgyűlése. Bru­
nov. Saját tud. A napokban tartotta meg a Bra- 
?ovi Turista Egyesület a rendes évi közgyűlését.. 
A jelentésekből kitűnt, hogy a Nagykőhavason 
épült menedékház forgalma egyre emelkedik. 
Az egyesület 1933. évi munka tevékenységéből ki­
emelkedik a holnoki melegedő és a nagykőha­
vasi silesikló ut megépítése. Az ez évi munka- 
tervben két nagyjelentőségű munka szerepel: a 
hatalmas bolnoki sisánc megépítése és a megye 
magyar faluinak beszervezése a magyar turista 
kultúrába. Az újonnan megválasztott tisztikar a 
következő: Örökös tiszteletbeli elnök: Halász
Gyula, elnök Aronsohn Arnold, alelnök Puskás 
Gerő, Niemandz Vilmos, Orbán Balázs, ügyvezető 
Kocsis Béla, főgondnok Seholtz Károly, főtitkár 
dr Takáts József, műszaki titkár Halász Kálmán, 
turisztikai titkár Bartók Árpád, jegyzők: ifj. Fe­
jér Árpád, Bartók György, Verzár István, pénz­
táros Bojár Sándor, ellenőrök Kelemen István, 
Incze György, jogtanácsos dr Takáts József, 
egyesületi orvos dr Fischer Gyula. Az új választ­
mány: Altnöder Béla, Baczoni Béla, Balázs Gyu­
la, Balázs Gyuláné, Bartók Árpádné. Bodor Vil­
mos, Borosa István, dr Buna János, dr Buna 
Jánosné, Csíki Ferenc, Czakó József, Durighello 
Loonhardt, Keren ez Károly, Farkas Jenő, Fili- 
pántis Istvánná, Fii ipán fis István, Gál Samu, 
Goldfinger Pál, Halász Endre, dr Harmatit Zol­
tán, Hertl László, Horovitz Hóin, Incze Laj >s, 
Jerltiv Lajos, Krtcsó Sándor, Kahá.na Bernát. Ko­
csis Bétáné, Kocsis János, Kovács Béla, Kovács 
Gyula, Kovács József, Lázár József, Lázár Dezső. 
Masznyik Gyula, Magyar! László, Osterzätzer 
Mfréd, Prcissner Imre, Révész József. Savu 
Pál, Sárossy Ödön, Sipos Ferenc, Schütz Sala­
mon. Schweecht Károly. Szalai István, Szécsi 
Sándor, Székely Géza, Tompa Sándor, Veress 
Benedek, Vagner Ödön, Zakariás János. id. Za- 
vicsa Géza, ifj. Zavicsa Géza. Gazdabizottsági el­
nök: Kocsis Béla. Sportügyi bizottság elnöke: dr 
Takács József.

A kiadóhivatal üzenetei
Kérésükre ezúton igazoljuk a következő befi­

zetéseket:
Mariák Ferenc plébános 1931 T. 1-től augusz 

bis 5-ig. — Heim Jakab* Craiova. 193i ionnál 
1-től szeptember 30-ig.

ttSínylődik valahol a muszhaiogságbanu

Hajdú bácsi húsz éve
keresi • • •

Mercurea-Ciuc (Csíkszereda). Saját tud. 
A Ü2. székely gyalogezred második hatul ion­
jában szolgálta ki annakidején katonai éveit 
llajdu István toplifa-ciuci (csiktaplocai) székely 
Hú. A bécsi Burgból szerelt le egyenesen. A 
Székelyföldem aztán ismét megfogta az eke 
szarvát. Már-már családalapításra lendültek a 
reményei, amikor Szerajevóban eldördült Prin- 
cip revolvere... A mozgósításkor ő is sietett 
ezredéhez, mint annyi sok százezer.. . Aztán a 
virágos vonat elvitte a 25 éves székelt/ legényt 
messze Galíciába és 1914 augusztus 2-án már 
szemben is állott a muszkákkal...

— Három rózsaszínű lapot kaptunk tőle 
összevissza — panaszolja Hajdú János, a Haj­
dú István 79 éves édesapja fátyolozott szemek­
kel, — és azóta hírt sem hallottunk felőle... 
Egy hónappal bevonulása után már senki sem 
akart tudni róla... Vöröskereszt, hadügymi­
nisztérium, külföldi követségek útján minden 
elképzelhető módon és eszközzel kerestettük, de 
semmi hír... A közvetlen parancsnoksága is 
csak annyit irt, amennyit mi is tudtunk: e l- 
t ü n t!

— A három rózsaszínű lapot emlékként 
őriztem öregbetűs imakönyvemben, de aztán 
az imakönyv elveszett a levelezőlapokkal 
együtt... Pedig ezek alapján tovább tudtam 
volna kutatni a fiam után, sőt valamelyes se­
gélyt is kérelmezhettem volna munkaképtelen 
öregségemre ... Meg nem halt a f iam: meg­
ereztem volna azt én, aki hosszú özvegységem­
ben anyja helyett anyja voltam. Sínylődik va­
lahol a muszka fogságban. A lapok is írják, 
hogy még igen sok magyar fiú van nagy Musz­
kaországban. Nem eresztik haza: kell a jó, 
dolgos két kéz... A fiamnak pedig a' van!

— A jegyző úr felhlvatott a minap, hogy 
adjam be a fiam holttányílvdnítása iránt a ké­
rést a járásbírósághoz, mert a határidő 1934 
április 12-én lejár. Ha feljegyzik az anyakönyv­
ben, hogy a fiam. meghalt: még nyugdíjat, is 
kaphatok... A kérést én be is adtam, mert. a 
törvény törvény, de csak április 25-én, hogy 
elég tétessék a törvénynek, de nekem is ... 
Tudtam., hogy mint elkésettet, elutasítják és 
így nem. engem hoznak abba a helyzetbe, hogy 
saját édes fiam sírját ón ássam meg, mikor 
érzem, tudom., hogy él... Most is őt keresem.... 
Itt és mindenütt... Rosszak a lábaim, rosszak 
a szemeim, de azért csak elpácikálok ide is, 
oda is.

— A szerkesztő úrhoz is az volna a kéré­
sem, a. kántor úr mondotta, /iogy keressem 
fel: szerkessze ki a fiamat. Megadom én a. sze- 
mélyleírást is. Magas szál legény volt, kék volt 
a szeme, fekete a haja cs pödrötl kis bajusz hú-

SZEKFU GYULA

(316 oldal)

Rendkívüli kedvezmény, 
csak az Erdélyi Lapuk olvasói számúra.
Leszállított ára egészvászonkötésben 

320 lei helyett csak
120 lei.

A Magyar Szemle Társaság kiadása
Kapható: az ERDÉLYI LAPOK 

KÖNYVCSZTALYANAL.

Három rózsaszínű táborilap 
az öfcgbeíüs imakönyvben,

zódofl meg az orra alatt... Míg itthon volt, a 
virág nem hervadt cl soha a kalapjáról... Mint 
katonának, meggyszinpiros volt a paruléja, 
siccbojt díszítette a mellét, mivelhogy igen jó 
lövő volt, akár csak én ötven évvel ezelőtt, mert 
én is Sc/iönfeld baka voltam... A maguk új­
ságját sokan olvassák, sokhelyre elkerül, ejisze 
még a határokon túl is, hátha elolvassa a fiam, 
vagy akad egy bajtárs, aki tud a fiúról és meg­
írja nekem igen szépen és hazahozathatom.

Hát én Hajdú bácsi kérésének eleget te­
szek: ezennel „kiszerkesztlck" Hajdú Pista! Ke­
res téged édesapád, a 79 éves llajdu János. Ha 
pedig valamely okból nem olvashatnád el je­
len írásomat, (Istenem, vájjon a holtak tud­
nak-e olvasni földi levelekell?), mindenkivel 
közlöm a személyleirásodat. Én nem ismerte­
lek, de annál jobban édesapád. 0 mondotta: 
„magas szál legény volt, 25 éves, kék volt a 
szeme, fekete a haja és pödrötl kis bajusz hú­
zódott meg az orra alatt..." Míg itthon volt, 
a virág nem hervadt cl soha a kalapjáról... 
Mint katonának, meggyszinpiros volt a paru­
léja, siccbojt díszítette a mellét, mivelhogy 
igen jó lövő volt, akár csak ö ötven évvel ez­
előtt, mert ő is Schönfeld baka volt... Tehát 
kérünk Hajdú Pista, jelentkezzél még idejé­
ben... Vagy bajtársai tudósítsatok felőle ha­
marosan ... Mert, mert 79 év nagy idő és vár 
édesapád már húsz éve és nem. illik megvára­
koztatni. az édesapádat ilyen sokáig ... Ezt tud­
hatnád, Hajdú Pista, aki idestova mar 45 éves 
— volnál! Komoly ember. És édesapád kiját­
szotta érted a törvényt is, csakhogy ne tudjon 
téged halottnak, mert érzi, hogy élsz valahol a 
nagy orosz pusztákon, vagy... — valahogy 
meg ne hallja — fönt. valahol a mennyei dió­
dában. Albert István.
»♦♦♦»♦♦♦♦»»♦♦♦»♦♦♦♦♦»»♦♦♦»»»♦A»»»»

a!- és felesik! Tanító-
Memirea-Ciue (Csíkszereda). Saját tud. A 

felesiki Római Katolikus Tanítóegyesület május 
15-én Car(an (Csikkarcfalván) tartotta rendes óvd 
közgyűlését, amely szentmisével kezdődött. Utá­
na mintatanitást rendez Horváth Erzsébet ta­
nítónő. Majd szerepelt a gyermekénekkar. amely 
után Vásárhelwi Magda, a szociális kurzus­
ról tartott beszámolót. A joseni (gyergyónlfalvi) 
kurzust ismertette Albert Sándor egyleti jegy­
ző. Szavalt Szászáé Szász E. A mű sorszámok 
között az adminisztrációs ügyeket tárgyalták le, 
amelynek kapcsán sor került a Pálosi Géza le­
mondása folytán megüresedett elnöki szék be­
töltésére is.

Az alcsik-kászoni Római Katolikus Tani tó- 
egyesület május 24-én Cozmeni (Csikkozmá.s) 
községben tartja közgyűlését. Szentmise után 
Kelemen Béla tart minta tanítást, aztán Mik­
lós Gergely elnök értekezik „Értelmi nevelés“ 
cimen. majd az egyesület énekkarának szerep­
lése után egészségügyi oktatást ad dr Hódy 
Károly körorvos. Az egyesület szava lókén isiin a k 
szereplése után György Ernő tanító emlék be­
szédet mond Péter Balázs elhalt tanítóról. 
Viliin Árpád a „Számhmitás cselekvő módszerei­
ről" értekezik. Héjjá Ella szavalata után a 
leánynevelésről felolvas Kzepcssy Erzsiké. Ének- 
kettőst adnak elő Gál Ilonka és Székely Endre. 
Az adminisztrációs és számadási ügyeket is a 
műsorszámok között tárgyalják le.

„Helyet az ifjúságnak“ műkedvelőkkel. Dicio- 
samuartin (I)icsőszcntanárion). Saját. tud. Igen 
jól sikerült, a műkedvelők nívóját, messze túlha­
ladó előadás keretében mutatta be a Diciosan- 
martini tDiesőszentmártoni) Unitárius Nőszövel- 
ség ifj. Ovid 6 Béla rendezésében Fodor László 
vs Lakatos László: Helyet az ifjú.-a. n k cimti 

11 íiaav keni vígjátéki!jdonságáf. A d. .1» főbb
szerepeit Gyulai István, Varéba I.asz. . ! néhol 
László, Vermes Kató és Rosenberg M mind­
annyian rutinos, régi műkedvelők kiválóan 
alakították, inig kisebb szerepeik!) n jók voltak: 
Török János, ifj. Balázs József és Szabó János. 
A kitűnő előadás az iskolafenntartással küsz­
ködő dicsői unitáriusoknak igen szép jövedelmet 
biztosított.
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Az Envcsült Államok „mérsékelt“ hadifelszerelése.
Felső képünkön a motoros tüzérség gépkocsi sora látható. A nehézpá-ncélu kocsik tetején 
.orgia-tható utorony van. A vezető k-ocsd rá. dióval is fel van szerelve, ho?y a sziikséisres 
parancsokat drót nélkül is leadhassa. Alsó képünkön a vonatra szerelt ágyukat próbálják 

ki, amelyeket a haditengerészet már eddig is eredményesen használt.
♦»00». t o o 0 v vO » ót - v r- m * »* ♦♦<$>♦» ♦♦ »,

A „Minerva“ R. T. Cluj 
kiadványai

Erdély legnagyobb könyvkiadóvállalatának, 
a Minerva-Nyomda Részvénytársaságnak, fenn­
állásának tizennegyedik évfordulóján, megem­
lékezünk több ezerre menő kiadványai között 
azokról, amelyek az erdélyi tudományos és 
szépirodalom, továbbá az erdélyi nyomdatechni­
ka reprezentáns példányait képezik. A Minerva 
nyomda kiadványai, akár szépirodalom, akár is- 
nieretteljcsztő, oktató vagy a propaganda szolgá­
latában álló művek voltak mindig építő, nép és 
nemzet neve 16 tendenciájúnk és a jóizlés. az er­
kölcs, a becsületes józan felfogás szürőszitáján 
estek keresztül, mielőtt a nyomdagépekbe ju­
tottak volna a kéziratok. Talán ez a titka és ma­
gyarázata annak, hogy a szerény kezdetből olyan 
virágzó nagy vállalat lett. amelynek kiadványai 
vetekednek a nyugati államok sajtótermékeivel.

Szabó Mária: Háztüznézö'oen. (Regény). Éles 
szemmel és meleg szívvel megirt társadalmi re­
gény. írója mesteri kézzel bogozza a meghatót a 
mulat sági i>sal. Rendkívül érdekes olvasmány. 
Ara: Gü lei. — Donath László: Humoros esetek. 
Jozamatu falusi históriák, amelyek a szikrázó 
jókedven keresztül éles perspektívát nyitnak a 
székely nép életebe. Ára: 80 lei. — Komáromi Já­
nos: Az idegen leány. (Regény). Égy magános 
ember föl jegyzései. Mindvégig érdekfeszitő. szí­
nes, szép történet. Ara: 40 lei. — D'Armandó Pa- 
lico Values: Jósé. (Regény). Megkapónn bájos lui- 
Iásztörténet. Jéllemfestése mesteri. Fordította; 
Fél ff y Jenő. Ara: 40 lei. — Nagy Péter: A sza- 
mosnarti ház. Regény. Története lebilincselőcn 
erdekes, nyelvezete kristályosán tiszta, fordula­
tos, színes, szop írás. Ara: GO lei. — Tüzes lelkek. 
Elbeszélések. Kovács Dezső, Komáromi 
János, Bodor Aladár, Szilárd János, Török 
Sándor, Költ a y Jenő, M a r u t h y Jenő leg­
szebb elbeszélései közül válogatták össze: Grá­
mán tik Marcit és dr Görög Ferenc. Ara: 30 lei. 
— Oyallay Domokos: A nagy tűz árnyékában! 
Háborús regény. Személyes tapasztalatokon 
nyugvó érdek s olvasmány. \ 2?8 oldalas, vastag 
könyv ára: (>ü lei. Gyallay: Genovéva. Rágj 
népmese új átdolgozása, érdekes képekkel. Ara: 
40 lei. — Gyallay: Falusi színház. Jelenetek, ecv- 
felvonásosok, falusi műkedvelők számára. Peda­
gógusuknak. ifjúság Vezetőknek nélkülözhetetlen. 
Ára: 50 lei. Dr Kristóf György: Jókai napjai 
Erdélyben. Képekkel gazdagított értékes n i.it- 
gyüjtemények Jókai életéből. Ára: K) lei. — 
Jókai Mór élete és miivel. A hatalmas in-fej, de- 
hun szil lésének s Szadik évfordulója alkalmá­
ul összeállította: dr Kristóf György. \ra: ;o 
le:. - Petőfi és Madách. Tanulmányok. A rend­
kívül ériékes, forrásmunkának i- alkalmas 192 
oldalas, nagy könyv >t dr Kristóf Gvorcv irta. 
Ara: ,>0 lei. — Dr Tulogdy János: Turisták és

cserkészek könyve. Képekkel gazdagon illuszt­
rált szakkönyv, amely nélkülözhetetlen minden 
turistának, és cserkésznek. Ara: 60 lei. Benedek 
Elek: Petőfi. „Szép Erdély Ifjúságának", irta a 
magyar ifjúság felejthetetlen emlékű „Nagy­
apója . A képekkel, idézetekkel gazdagon díszí­
tett könyv ára 15 lei.

Külön ki kell emelnünk a Minerva Nyomda 
Részvénytársaság verses és ifjúsági könyveit, 
amelyekkel az erdélyi nyomdatechnika örvende­
tes fejlettségéről tesz tanúbizonyságot. Elsőnek 
említjük mint ilyet Gál L-ajosné: Ä jóság jutalma 
című meséskönyvét, amelynek ötletes és kedves 
tartalmához méltó színes cimtábláju szép kiállí­
tása. Ara: 60 lei. Hasonlóképpen szép kiadásban 
készült el László Marcella: Nótás Zsuzska című 
könyve is, ára :60 lei. — P. Jánossy Béla és Tóth 
István festőművész Körbe-körének gyerekek ci­
nül képes verseskönyve a legkedvesebb ajándék 
gyermekeknek. Ara: 30 lei. Benkö Anna: Gyer­
mek versei szintén keménykötésü színes cimtáb- 
1 ajii könyv, amely minden alkalomnak meg­
felelő verseket is tartalmaz. Ára: 30 lei. — A 
„Magyar Ifjúság Könyvtára" sorozatának tizen­
egy kötete mesteri kézzel összeválogatott szóra­
koztató, ismeretterjesztő és ifjuságnevelő értékes 
írások. I. kötet : Magyar elbeszélők. Nyolc elbe­
szélés. Ara: 15 lei. 2—3. Beneked Elek: Gyermek- 
szinliáz (19 színdarab és jelenet). Ára: 25 lei. 
1—0 A Conan Doyle: Tüzküriili történetek. Ára:

lei. 6. Récsey Ede: A diák Jókai. Ara: 15 lei. 
<. Strom: Bábjátékos Pali. Ara: 15 lei. 8. Wes- 
termann: Li Fan bosszúja. Ara: 15 lei. 9. szám 
kifogyott. 10. Málnássy: A kis pont. Ara 15 lei. 
11. Csűrös Emília: Fii kizöldül ó siihanton... (tör­
ténelmi elbeszélések). Ara: 15 lei. A verses köny­
vek közül megemlítjük: Dsida Jenő: Leselkedő 
magany cimü könyvét, amely a tehetséges fiatal 
poéta első könyve. Azóta már komoly irodalmi 
marka lett a neve, ebben a kötetben, azonban 
nemcsak egy fényes tehetség, első megszólalását 
találjuk, hanem már kiforrott és remekbesike- 
iii, t \ érsekét is. A könyvet Debrcczeni 
László rendkívül finom, mesteri tussrajzai diszi- 
i-!pi' ~ Szemlér Ferenc: Éjszakai 
kiáltás, szintén első könyve a költőnek, amely 
meek apó,an érdekes és szép verseket tartalmaz. 
Ar,:- a lei. — Jakab Géza: Álmodik a gyopár. 
\ Ivolo 1923-tól 1926-ig irt versei. Ara: 30 lei. — 

L, Ady Mariska: Én az őszben járok. Második 
kMila.s. Egv meleg asszonvi lélek harmatosán szép 
megnyilatkozásai ezek a versek. Ára: 40 lei. — 
Finla Gcrö: Pacsirtaszó. Töl>bnyiro színotok de 
mindig őszinte hangulatúak ezek a versek, ame- 
.yek sokszor bravúros rimjátékkal szóraknztat- 
n(lk' :.'°. — Aprily Lajos: Falusi elégia,
'•■'fa 3ó lei) e> Esti párbeszéd. (Ara 40 lei-. \z er.

magyar irodalom két legértékesebb 
gyöngye.

Mindezek a könyvek megrendelhetők: Miner­
va könyvkereskedés címén, Cluj, Str. Regina 
Mária 1.

SZÍNHÁZ
Dr Ferenczy Gyula társulata Diciosanmartin-

ban. Dr F c r e n c z y kiváló erőkből összeállí­
tóit társulata a téli, jó sikerű szezon után május 
17-én újból megkezdi két hétre tervezett utósze­
zonját a „Bál a Savoyban“ előadásával. A mű­
soron szereplő darabok: Cserebogár, sárga csere­
bogár, Kék Duna, Dubarrv, Több mint szerelem 
Nyitott ablak, Őfelsége sofőrje, Helyet az ifju. 
Ságnak, Előre megfontolt szándékkal, stb. A 
társulat erősségei: Ágoston Baba, F. Szász Ilo- 
na, Lázár Hilda, Varga Ilonka, Dési Jenő rende­
ző, Tárnái József, Salgó Ernő, Kováts Dezső. Ti­
zenkét előadásra 400, 300 és 250 leiért lehet bér­
letet váltani a I.ibrum könyvesboltban vagy Hm 
bér Ernő titkárnál.

Heti műsor:
ORADEA:

Pénteken, 18-án este 9 órakor nagy premiert 
A tovaris. Karácsonyi Ily felléptével.

Szombat délután 4 órakor: Az Ember trage« 
diája. — Este 9 órakor: A tovaris.

Vasárnap délelőtt TI órakor matiné 10 és 17 
leies helyárakkal: Abris rózsája. — Délután 3 
órakor 10 és 17 leies helyárakkal: Nyitott ablak. 
— Délután 6 órakor: A tovaris. — Este 9 óra­
kor: Bál a Savoyban. Rendes helyárakkal.

Hétfőn délután 4 órakor 10 és 17 leies hely­
árakkal: Csipetke. — Délután 6 órakor: A tovaris.

Hétfőn este 9 órakor nagy premier: öniéltó- 
sága sofőrje.

Kedden este 9 órakor: Öméltósága sofőrje. 
Rendes helyárakkal.
CLUJ.

Kedd: Amikor a kislányból nagylány lesz. 
Szerda: Bál a Savoyban.

MEDIA?:
Kedd: Nyitott ablak.
Szerda: Csipetke.

DICIOSANMARTIN:
Csütörtök: Bál a Savoyban.

A ma legidőszerűbb könyve 
M1GRAV JÓZSEF

MARXIZMUS CSŐDJE
Ara: 120 lei és portó,

A Sz. István-Társutal kiadása.
Kapható az „Erdélyi Lapok“ 

hönyvosztályánál.

APRÓHIRDETÉSEK
Apróhirdetések dija szavanklnt S lel, vastagabb 
rüv®'8!eL ^kisebb apróhirdetés ára 30 lel 
(A* állástkeresőknek 33 százalék kedvezményű

Cím a kiadóban 10 lei.

Adás-vétel
VESZEK

felhasznált eg y par 42 
colos, balraforgó tiancia 
malom követ. Eidelyi Lász 
ló, Beiu?.

Eladó
Körösoldalou. villamos 
megállóhoz közel, permen- 
ics Helyen 4 kát. hold 
szőlő 3 hold beörökitett. 
I hold gyömöcsös, két 
szoba.konyhás lakással, 
présházzal, vízvezetékkel. 
Készpénz fizetéssel. Cím 
a kiadóban.

Gyermekkocsi
Jókaiban lévő.olcsun tiadó. 
Oradea, Str. Porumbeului 
(v. Galamb-u.) 11.

Zaáksr.őnyeg,
gobelin és kelim munkák 
eiőfestve kaphatok. Ora- 
öoa, Str.íjcoa ci 10, (v. Isko­
la utca.) Ugyanott lanitást 
vállalok.

Lakás
Kiadó

kótszoba fürdőszoba és 
mellékhelyiségekből álló 
lakás azonnalra. Oradea, 
Sir. Cogámiceanu 17.

Kiadó
azonnal egyszobás lakás 
mellék helyiségek kel Ora­
dea, Sir Take Jor.escu 41.

Négy szobás
fürdőszobás lakás aug. 
! -re kiadó. Oradea, Strada 
Moldova 13.

IUI

Kiadja az Erdélyi Lapok Lapkiadó Rt

Nyomtatványokat
jutányos áron, csinos 
kivitelben készít a

Szánt László
nyomda Ri.

iradea, katolikus Kör.

Kóözüil a Szent Llöztó-nyomdó Rt. köríorgögeuin ürad-u Sir, Gurui 1L Na,,..


